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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Булевар краља Александра 73, 11000 Београд, Србија
Тел. 011/324-8464, Факс: 011/324-8681


КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 08.06.2021. године именовалa нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Теодоре Вујичић под насловом „Анализа централног елемента за мобилност и управљање сесијама у 2G/3G/4G мобилној мрежи“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Теодора Вујичић је рођена 10.08.1996. године у Београду. Средњу школу је завршила у Београду са одличним успехом. Електротехнички факултет у Београду уписала је 2015. године. Завршила је одсек Телекомуникације и информационе технологије, смер Системско инжењерство. Дипломирала је у септембру 2019. године са просечном оценом на испитима 8,63, на дипломском са оценом 10. Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду је уписала октобра 2019. године на Модулу за системско инжењерство и радио комуникације. Положила је све испите са просечном оценом 9,60. 

2. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 65 странa, са укупно 42 слике и 27 референци. Рад садржи увод, 5 поглавља и закључак (укупно 7 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљено је управљање мобилношћу и сесијама корисника у бежичним мобилним телекомуникационим технологијама, као и сама организација мастер рада и направљен је увод у наредна поглавља. 

У другом поглављу је описана архитектура централног елемента, који управља мобилношћу и сесијама корисника. Компоненте од којих је састављен овај елемент су наведене као и  улоге за које је задужена свака од њих. 
У трећем поглављу је описана функционалност поменутог централног елемента пакетског језгра мреже кроз све три 2G/3G/4G технологије. Да би био јасан ток комуникације у процедурама које ће детаљно бити објашњене кроз рад и практичне примере, представљени су сви околни елементи у мрежи са којима је овај елемент у директној вези,. Такође је описана улога свих interface-a преко којих је наш елемент повезан са претходно објашњеним елементима мреже са којима је повезан.
Четврто поглавље детаљно описује једну од главних функција овог елемента, а то је управљање мобилношћу. Мрежа мора бити свесна локације мобилне станице и њене локације и да би одржала повезаност са њом. Представљена су сва стања у којима мобилна станица може да се нађе, у зависности од тога коју технологију жели да користи и да ли је активна или не. Процедура приступа мрежи корисника је детаљно објашњена за све три 2G/3G/4G технологије. Затим је процедура одвајања мобилне станице од мреже објашњена, кроз све три 2G/3G/4G технологије. Уз ове процедуре је детаљно представљена и CS (Circuit Switched) Fallback процедура, која заправо описује размену порука у пакетском језгру мреже приликом иницирања говорног позива.
Пето поглавље се осврће на функцију управљања сесијама корисника. Објашњен је начин успоставе сесија, њено одржавање и укидање. Детаљно је описана размена порука процедуре успоставе сесије кроз све три 2G/3G/4G технологије. Затим је детаљно описана размена порука процедуре раскидања сесије кроз све три технологије. На крају је детаљно објашњена процедура неометаног коришћења сервиса, приликом промене технологије због мобилности корисника.
Шесто поглавље представља практичан део рада. Идеја овог поглавља јесте да се из прикупљених ue trace-eva реалних случајева види реализација процедура које су објашњене  теоријски у претходна два поглавља. Биће приказани исписи са централног елемента пакетског језгра мреже као што су: стање корисника у битним моментима процедуре и поруке које су се размењивале кроз овај елемент у реалном времену за тестног корисника. Поменути исписи биће пропраћени одговарајућим приказима порука кроз WireShark trace који су прикупљени на елементу задуженим за управљање мобилношћу и корисничким сесијама.
Седмо поглавље је закључак у оквиру кога је описан значај анализе и поређења спроведених у раду. Резимирани су резултати рада и дате су смернице за могућа даља истраживања и унапређења.
3. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Теодоре Вујичић се бави анализом централног елемента за мобилност и управљање сесијама у 2G/3G/4G мобилној мрежи. Да би било могуће користити било који сервис који пружа мобилна бежична телекомуникациона мрежа, пре свега корисник треба да приступи тој мрежи. Управо је ово једна од главних функција елемента мреже који је описан кроз овај рад. Затим када је приступио мрежи, потребно је да се обаве одређене процедуре да би корисник користио жељени сервис. Поново, централни елемент језгра мреже је један од главних који ће то учинити могућим. 
Основни доприноси рада су: 1) детаљна анализа функција централног елелмента језгра мреже, који је задужен за управљање мобилношћу и корисничким сесијама; 2) детаљна објашњења процедура које омогућавају све наведено; 3) могућност наставка анализе у виду практичног истраживања. 

4. Закључак и предлог 
Кандидаткиња Теодора Вујичић се у свом мастер раду бавила анализом централног елемента пакетског језгра мреже. Акценат је на његовим функцијама дозволе приступа и мобилности као и функцијом управљања корисничке сесије, у 2G/3G/4G мобилној мрежи. Кандидаткиња је показала колико велику улогу има централни елемент пакетског језгра мреже у свакодневном коришћењу мрежних сервиса.
Кандидаткиња је исказала самосталност и систематичност у своме поступку ове врло актуелне теме у области мобилних телекомуникационих система и мрежа.
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Теодоре Вујичић прихвати као мастер рад и кандидаткињи одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 28​​​​​​​​.08.2021. године 




Чланови комисије: 
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      др Мирјана Симић-Пејовић, ванр. проф. 
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др Милан Бјелица, ред. проф. 
