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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ
Булевар краља Александра 73, 11000 Београд, Србија
Тел. 011/324-8464, Факс: 011/324-8681


КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 
ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 07.09.2021. године именовалa нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Михајла Стевановића под насловом „Експериментална анализа близинског лоцирања у ћелијској мрежи“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Михајло Стевановић је рођен 13.05.1991. године у Београду. Средњу школу је завршио у Београду са одличним успехом. Електротехнички факултет у Београду уписао је 2009. године. Завршио је одсек Телекомуникације и информационе технологије, смер Системско инжењерство. Дипломирао је у јулу 2020. године са просечном оценом на испитима 7,47, на дипломском са оценом 10. Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду је уписао октобра 2020. године на Модулу Комуникационо-Информационе технологије. Положиo је све испите са просечном оценом 7,60. 

2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Михајло Стевановић је као припрему за израду мастер рада урадио истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирана су постојећа решења и проблеми у области позиционирања мобилног корисника у ћелијским мрежама, публикована кроз радове са међународних конференција и часописа. И поред великог броја различитих и знатно тачнијих метода позиционирања, истраживањем области утврђено је да мобилни оператори у својим мрежама увек имају имплементирану и технику близинског лоцирања, као најједноставнију и најмање захтевну опцију, променљиве тачности одређивања локације мобилног корисника. Стога је експериментална процена тачности ове методе у одређеној области, што је и тема овог мастер рада, користан податак који пружа увид у типове сервиса који се могу имплементирати у мрежи применом ове методе.  
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 39 страна, са укупно 17 слика и 8 референци. Рад садржи увод, 4 поглавља и закључак (укупно 6 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљена је сама организација мастер рада и направљен је увод у наредна поглавља. 
У другом поглављу је дат преглед еволуције техника позиционирања у ћелијским мрежама од друге (2Г) до четврте генерације (4Г).
У трећем поглављу је описана Cell-ID (Cell-IDentification) техника позиционирања. Детаљно су приказани јединствени идентификатор GSM ћелије, три модела који су основа скоро сваке технике лоцирања, типови и тачност позиционирања као и стандардне методе и случајеви примене тих метода. 
Четврто поглавље детаљно описује мерну кампању позиционирања реализовану у овом мастер раду на којој се базирају даљи закључци. Описана је мерна методологија, примењени софтвер Network Cell Info Lite који је слободан софтвер као и примењени хардвер за реализацију датих мерења (мобилни терминал Xiaomi POCO X3 NFC). 

У петом поглављу су приказани резултати мерења и анализа резултата мерења. Прикупљене су географске координате сервисних базних станица и мобилног терминала,  вредности снага сигнала на пријему, на основу чега су прорачунате грешке позиционирања у различитим деловима града. Свако мерење садржи резултате два мода рада мобилног терминала: мобилни терминал у активном моду (успостављена веза) и мобилни терминал у неактивном моду (није успостављена веза). Извршено је 100 мерења у централним деловима града, у којима су забележени нивои снаге сигнала на пријему, географске координате мобилног терминала и базне станице (Lat, Lon, LatBS, LonBS), затим тип wireless мреже (radiotype), Mobile Country Code (MCC), Mobile Network Code (MNC), Cell-ID опслужујуће ћелије. За рачунање растојања од мобилног терминала до базне станице, коришћена је Haversine формула.

Шесто поглавље је закључак у оквиру кога је описан значај спроведених мерења као и очекиване тачности близинског лоцирања применом 4G технологије. Резимирани су резултати рада и дате су смернице за могућа даља истраживања и унапређења.

4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Михајла Стевановића се бави проблематиком близинског лоцирања у 4G мрежи у густо-урбаном окружењу. Експериментална кампања спроведена у оквиру овог рада показала је да очекиване минималне и максималне грешке близинског позиционирања на мерним локацијама у центру Београда износе 9.465 метра и 426.7 метара, респективно. Треба нагласити да је било зона у којима чак ни ову методу није било могуће применити, иако захтева радио контакт са само једном базном станицом. 
Основни доприноси рада су: 1) детаљна теоријска анализа технике близинског лоцирања у 4G мрежи 2) експериментална студија технике близинског лоцирања у 4G мрежи у Београду 3) очекиване тачности позиционирања технике близинског лоцирања у 4G мрежи у Београду. 
5. Закључак и предлог 
Кандидат Михајло Стевановић се у свом мастер раду бавио анализом близинског лоцирања у 4G мрежи у густо-урбаном окружењу. Кандидат је експериментално проценио очекивану грешку позиционирања применом ове методе на територији Београда, у случају примене 4G технологије. 
Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике ове врло актуелне теме у области позиционирања у радио системима. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Михајла Стевановића прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 16.09.2021. године 




Чланови комисије: 
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   др Мирјана Симић-Пејовић, ванр. проф. 
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др Милан Бјелица, ред. проф. 
