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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Булевар краља Александра 73, 11000 Београд, Србија
Тел. 011/324-8464, Факс: 011/324-8681


КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 31.08.2021. године именовалa нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Лазара Сокића под насловом „Утицај злонамерних чворова на квалитет везе у АОДВ протоколу у когнитивном радију“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Лазар Сокић рођен је 02.04.1991. године у Смедереву. Завршио је основну школу "Др Јован Цвијић" у Смедереву као вуковац. Уписао је Гимназију у Смедереву, природно-математички смер. Гимназију је завршио са врло добрим успехом. Електротехнички факултет уписао је 2010. године. Дипломирао је на одсеку за Телекомуникације и информационе технологије, смер Радио комуникације, у октобру 2018. године са просечном оценом 7,20. Дипломски рад одбранио је у октобру 2018. године са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за системско инжењерство и радио комуникације уписао је у октобру 2018. године.  
2. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 38 страна, са укупно 24 слике и 16 референци. Рад садржи увод, 5 поглавља и закључак (укупно 7 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљена је проблематика доделе спектра, као и сама организација мастер рада и направљен је увод у наредна поглавља. 

У другом поглављу разматрана је технологија когнитивног радија и кључни елементи когнитивног циклуса.
У трећем поглављу дат је преглед изазова са безбедносног аспекта са којима се суочавају бежичне мреже и когнитивни радио по TCP/IP слојевима. Такође је детаљно објашњен и теоретски приказан Blackhole напад. 
У четвртом поглављу детаљно је приказан процес инсталације NS-2.35 програма у оперативном систему Ubuntu 20.04 и приказани су начини  за решавање проблема компатибилности.
У петом поглављу детаљно је теоретски објашњен АОДВ (Ad Hoc On-Demand Distance Vector)  протокол и његов код без злонамерних чворова и направљен је увод у шесту главу, где је имплементиран злонамерни чвор и извршена је симулација са и без злонамерног нода. 
Седмо поглавље је закључак у оквиру ког је описан значај симулације спроведене у раду. Резимирани су резултати рада и дате су смернице за могућа даља истраживања и унапређења.
3. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Лазара Сокића се бави проблематиком утицаја злонамерних чворова у АОДВ протоколу у когнитивном радију. Бављење овом тематиком налази примену у области когнитивног радија и безбедности АОДВ протокола. Анализа утицаја злонамерних чворова захтева пажљиво разматрање могућих реалних ситуација. Параметри симулације се такође морају детаљно анализирати, како би се добили што релевантиији подаци.
Основни доприноси рада су: 1) детаљна инсталација окружења за будуће симулације 2) детаљна анализа и симулација утицаја злонамерних чворова на пренос података у АОДВ протоколу; 3) закључци изведени на основу поређења преноса података са и без присуства злонамерног чвора у мрежи 4) могућност наставка анализе у виду проналажења протокола отпорнијих на нападе.
4. Закључак и предлог 
Кандидат Лазар Сокић се у свом мастер раду бавио анализом проблематике утицаја злонамерних чворова у АОДВ протоколу у когнитивном радију. Кандидат је показао како злонамерни чвор утиче на квалитет преноса података у АОДВ протоколу.

Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у приказивању проблематике ове врло актуелне теме у области когнитивног радија. 
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Лазара Сокића прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, ​​​​​​​​01. 09. 2021. године 




Чланови комисије: 
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      др Мирјана Симић-Пејовић, ванр. проф. 
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др Милан Бјелица, ред. проф. 

