КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 31.08.2021. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Бојане Гавриловић под насловом „Детекција дозвољеног смера кретања возила у саобраћају у зависности од светлосних саобраћајних сигнала”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Бојана Гавриловић је рођена 25.06.1997. године у Ужицу. Завршила је основну школу „Рајак Павићевић” у Бајиној Башти као вуковац. Уписала је Гимназију „Јосиф Панчић“ у Бајиној Башти, природно-математички смер, коју је завршила као ђак генерације. Током школовања учествовала је на такмичењима из математике и освојила бројне награде. Електротехнички факултет уписала је 2016. године. Дипломирала је на одсеку за Сигнале и системе у септембру 2020. године са просечном оценом 9,02. Дипломски рад одбранила је са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за сигнале и системе уписала је у октобру 2020. године. Положила је све испите са просечном оценом 9,40.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Бојана Гавриловић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирана су постојећа решења и проблеми из области компјутерске визије као и облaсти аутономне вожње. 
Истраживањем ових области утврђено је да постоје решења која су имплементирана у аутомобилима познатих светских модела, чија тачност није стопроцентна, али се на развоју овог поља технологије убрзано ради. Анализом доступних решења стечена је идеја за имплементацију једног система који свој допринос има у паметним системима за помоћ у вожњи, који детектовањем светлосних саобраћајних сигнала даје возачу информацију о дозвољеном смеру кретања. Даљим истраживањем области машинског учења и компјутерске визије, стечена су знања из неуралних мрежа као и разних техника и алгоритама компјутерске визије, потребна за имплементацију. Донет је закључак да за овакав вид проблема перспективно решење представља коришћење унапред истренираног модела за детекцију објеката из библиотеке TensorFlow, уз помоћ неколико функција компјутерске визије које су доступне у библиотеци OpenCV.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 40  страна, са укупно 33 слике и 13 референци. Рад садржи увод, 6 поглавља и закључак (укупно 8 поглавља), списак коришћене литературе, списак скраћеница и списак слика.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљене су библиотеке коју су коришћене приликом имплементације и описан главни резултат рада.
У другом поглављу овог рада дат је опис тренутног стања аутономних возила, компјутерске визије као и самих модела за детекцију и препознавање објеката који су заступљени у овој области. У трећем поглављу представљени су неки од постојећих решења проблема којим се бави овај рад. У четвртом поглављу описане су све коришћене библиотеке при имплементацији решења. Детаљно су описане библиотеке TensorFlow, OpenCV и Tkinter. 
Пето поглавље посвећено је опису методологије рада и начину на који је реализован систем за детекцију и препознавање светлосних саобраћајних сигнала по корацима. Приказ резултата имплементираног решења проблема дат је у шестом поглављу, док су могућа побољшања и оптимизације решења приказана у седмом поглављу.
Осмо поглавље је закључак у оквиру кога је описан значај описаног решења и могућа даља унапређења. Резимирани су кораци у имплементацији као и резултати рада. Такође, дати су примери у којима имплементирани систем може наћи примену.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Бојане Гавриловић се бави проблематиком имплементације система за помоћ при вожњи који детектује дозвољени смер кретања возила на основу светлосних саобраћајних сигнала. Овакви системи налазе примену у аутомобилима који су специјализовани за аутономну вожњу.
Систем за детекцију и препознавање типа светлосних саобраћајних сигнала на видео снимку је имплементиран коришћењем Python програмског језика, који нуди доста библиотека отвореног кода које су помогле да се дође до решења проблема. Рад са видео снимком, односно његовим појединачним фрејмовима, обављен је коришћењем OpenCV библиотеке. Модел који је унапред истрениран и служи за детекцију објеката на слици, у овом случају светлосних саобраћајних сигнала, налази се у TensorFlow библиотеци. Битна ставка реализованог система јесте излаз који кориснику даје обавештење о тренутно дозвољеном/забрањеном смеру кретања и она је имплементирана помоћу библиотеке Tkinter.
Основни доприноси рада су: 1) приказ и методологија имплементације система за детекцију и препознавање светлосних саобраћајних сигнала; 2) примена имплементираног решења у областима аутономне вожње; 3) могућност наставка рада на развоју и оптимизацији овог решења. 
5. Закључак и предлог 
Кандидат Бојана Гавриловић је у свом мастер раду успешно решила проблем имплементације система за детекцију дозвољеног смера кретања возила. Развијен је систем који успешно детектује светлосни саобраћајни сигнал на видео снимку, препознаје тип светлосног сигнала и обавештава корисника о дозвољеном смеру кретања. Предложена побољшања могу значајно да унапреде могућности примене имплементираног решења. 

Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Бојане Гавриловић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 25.05.2022. године 
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