
Комисији за студије II степена електротехничког факултета у Београду
Комисија за студије II степена Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 08.06.2021. године именовала нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Слободана Поповића под насловом: „Пројектовање инсталација фотонапонског система повезаног на електродистрибутивну мрежу“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи:
ИЗВЕШТАЈ
1. Биографски подаци кандидата
Слободан Поповић је рођен 14.06.1988. године у Тузли, Босна и Херцеговина. Похађао је основну школу „Мајка Југовића“ у Земуну. Након завршетка основне школе уписује средњу електротехничку школу „Никола Тесла“ у Београду. Електротехнички факултет у Београду уписује 2007. године, исте године када је и завршио средњу школу. Дипломирао је на смеру за електроенергетику, у октобру 2015 године, са просечном оценом током студија 7,26. Дипломски рад оцењен је са оценом 10. Одмах након дипломирања, уписује мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на смеру за електроенергетске системе.
2. Предмет, циљ и методологија рада
Предмет овог рада је пројектовање фотонапонског система повезаног на дистрибутивну мрежу укључујући све потребне компоненте и инсталације за рад таквог система. Фотонапонски систем представља интегрисан скуп фотонапонских модула и осталих потребних компоненти, пројектован тако да примарну соларну енергију директно претвара у електричну енергију којом се осигурава рад одређеног броја потрошача. Фотонапонски систем повезан на електродистрибутивну мрежу напаја потрошаче на локацији система и испоручује вишкове енергије мрежи. У случају када фотонапонски систем не обезбеђује довољно енергије за потрошаче, потребна енергија се надокнађује из мреже. 
Циљ мастер рада је приказ компоненти и инсталација фотонапонског система повезаног на електродистрибутивну мрежу, као и поступака пројектовања и стандарда који су неопходни пројектантима и инсталатерима фотонапонских система у пракси.
У раду су приказани поступци прорачуна и избора опреме фотонапонског система у складу са стандардима, као што су фотонапонски панели, инвертори, каблови, заштитна и пратећа опрема.
3. Анализа рада са кључним резултатима
Мастер рад кандидата садржи 74 страна текста, 46 слика и 3 табеле. Рад садржи укупно пет поглавља (увод, три поглавља и закључак). Списак референци обухвата шест цитираних референци.
У уводном поглављу је дат увод у проблематику и тему мастер рада.
У другом поглављу изложен је кратак историјат фотонапонских система. Објашњен је принцип фотонапонског ефекта и дате су његове карактеристике и типови. Такође је описана фотонапонска ћелија као основна компоненти фотонапонског система.  

У трећем поглављу су описане модули и панели као функционалне целине сачињене од фотонапонских ћелија. Такође су приказани амбијентални фактори који имају ограничавајуће утицаје на рад фотонапонских система. Ово поглавље обухвата и алгоритме и уређаје за праћење тачке максималне снаге (MPPT) који су интегрисани у инверторима.

У четвртом поглављу су објашњени основни технички аспекти пројектовања фотонапонских система. Поглавље обухвата опис опреме, начина заштите, уземљење система и начине повезивања на електродистрибутивни систем. На крају поглавља, дат је кратак опис мерења електричне енергије коју систем производи, као и додатних могућности које то мерење пружа.
У последњем поглављу је дат закључак мастер рада.
4. Закључак и предлог
Предложени мастер рад представља допринос у области обновљивих извора енергије имајући у виду да су на прецизан и јасан начин објашњени сви појмови, величине и прорачуни који се у пракси користе при пројектовању инсталација фотонапонских система повезаних на електродистрибутивну мрежу. 
На основу горе наведеног Комисија предлаже да се рад дипл. инж. Слободана Поповића под насловом: „Пројектовање инсталација фотонапонског система повезаног на електродистрибутивну мрежу“ прихвати као мастер рад и одобри јавна усмена одбрана.

У Београду, 22.08.2022. године





       Чланови комисије:
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             Др Жељко Ђуришић, ванр. проф.
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