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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Булевар краља Александра 73, 11000 Београд, Србија
Тел. 011/324-8464, Факс: 011/324-8681


КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 30.08.2022. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Марије Мојсиловић под насловом „Динамички приступ спектру применом генетских алгоритама у когнитивном радију“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Марија Мојсиловић је рођена 31.10.1995. године у Београду. Завршила је основну школу „Браћа Барух” у Београду. Уписала је друштвено-језички смер у XIV београдској гимназији коју је завршила као носилац Вукове дипломе. Електротехнички факултет уписала је 2014. године. Дипломирала је са просечном оценом 8,6 на Модулу за телекомуникације и информационе технологије. Дипломски рад je одбранила у септембру 2019. године са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за системско инжењерство и радио комуникације уписала је у октобру 2019. године.  Положила је све испите са просечном оценом 9,6. Запослена је од септембра 2019. године у компанији umlaut на позицији Mobile Network E2E Performance Analyst.
2. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 93 стране, са укупно 25 слика, 8 табеле и 26 референци. Рад садржи увод, 4 поглавља и закључак (укупно 6 поглавља), списак скраћеница, списак слика, списак табела, списак коришћене литературе и један прилог.
Прво поглавље представља увод у коме је описан укратко садржај мастер рада. Дата је инспирација за развој динамичког приступа спектру и представљена могућност коришћења генетских алгоритама приликом динамичке доделе канала.
У другом поглављу рада дати су проблеми тренутног начина функционисања поделе спектра. Дата је дефиниција когнитивног радија, основе на којима се заснива, које функције треба да извршава и на који начин. Уведен је појам динамичког приступа спектру у склопу кога когнитивни радио игра битну улогу, као и подела на моделе и подтипове оваквог приступа. На крају је дато пар примена когнитивног радија.

Треће поглавље се бави хеуристичким и метахеуристичким алгоритмима. Дефинисани су проблеми које решавају, као и објашњење појмова који се користе генерално за ове алгоритме. Наведено је пар хеуристичких и метахеуристичких алгоритама који се највише користе у сврхе алокације ресурса у когнитивном радију уз кратко објашњење сваког од њих. Детаљније објашњење је дато за хеуристички похлепни алгоритам и метахеуристички алгоритам симулираног жарења, а специјална пажња посвећена је генетским алгоритмима, тачније основном генетском алгоритму и острвском генетском алгоритму.

Детаљи модела, структура мреже, појединости везане за алгоритам и параметри су описани у четвртом поглављу. Дефинисана је функција циља за генетски и острвски генетски алгоритам. Специфицирани су механизми на основу којих ће бити извршене фазе генетских алгоритама.

Резултати симулације су презентовани и коментарисани у склопу петог поглавља. Генетски и острвски генетски алгоритам су покренути за мреже различитих величина, а испитана је и зависност алгоритама у односу на број итерација и величину популације. Такође, извршена је компарација ова два алгоритма.

Шесто поглавље је закључак у коме су резимирани резултати дати у поглављу пет. Представљене су идеје за потенцијални даљи рад на ову тему у виду поређења са другим алгоритмима и унапређења модела.
На крају, у склопу прилога дат је искоментарисан код, развијен у Python програмском језику, који је коришћен за симулацију представљену у поглављу четири.
3. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Марије Мојсиловић се бави појмом динамичког приступа спектру у склопу когнитивног радија. Представљен је теоријски опис основних појмова у склопу когнитивног радија и хеуристичких алгоритама. Симулација динамичке доделе канала остварена је помоћу развијеног кода у оквиру кога се примењује GA (Genetic Algorithm) и IGA (Island Genetic Algorithm), а нодови се генеришу са насумичним 2Д координатама, линковима и регистрованим слободним каналима. Програмски код је развијен у програмском језику Python. Приказани су резултати симулације за различите величине мрежа, броја острва у склопу IGA,  као и зависност резултата од броја итерација и величине популације.
Основни доприноси рада су: 1) реализација програмског кода симулације динамичке доделе канала помоћу генетских алгоритама за когнитивни радио; 2) анализа резултата симулације; 3) могућност наставка рада на развоју овог програмског кода. 

4. Закључак и предлог 
Кандидат Марија Мојсиловић је у свом мастер раду успешно реализовала симулацију динамичке доделе канала за нодове когнитивног радија помоћу генетских алгоритама и извршила компарацију и визуализацију добијених резултата. Кандидат је исказао самосталност и систематичност у раду као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада.
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Марије Мојсиловић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 31. 08. 2022. године 




Чланови комисије: 
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проф. др Мирјана Симић-Пејовић 
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проф. др Милан Бјелица
