КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 30.08.2022. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Јелена Радојковић под насловом „Примена YOLOv5 алгоритма у систему претраге одевних комбинација коришћењем технике веб скрејпинга”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Јелена Радојковић је рођена 22.12.1998. године у Косовској Митровици. Завршила је основну школу „Лепосавић” у Лепосавићу као вуковац. Уписала је гимназију „Никола Тесла“ у Лепосавићу, коју је завршила као ђак генерације. Електротехнички факултет је уписала 2017. године. Дипломирала је у року као студент на Одсеку за рачунарску технику и информатику 2021. године са просечном оценом 9,13. Дипломски рад је одбранила са оценом 10. Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду на Модулу Сигнали и системи је уписала 2021. Положила је све испите са оценом 9,60.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидаткиња Јелена Радојковић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирана су постојећа решења и проблеми у области компјутерске визије, прецизније у области детекције објеката. Истраживањем области утврђено је да постоје следећа решења која се користе за детекцију објеката: R-CNN (Region based convolution neural netowrk), ResNet18 (Residual neural network), RetinaNet, YOLOV5 (You look only once). Анализом решења је утврђено да YOLOV5 алгоритам представља перспективно решење.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 38 страна, са укупно 11 слика, 32 исечaка програмског кода и 37 референци. Рад садржи увод, 4 поглавља и закључак (укупно 6 поглавља), списак коришћене литературе, списак слика и списак програмских кодова.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљена је вредност система за претрагу одевних предмета помоћу модела за детекцију објеката. Објашњена је функционалност сваког дела система: могућности модела за детекцију објеката, функционалности серверске стране и могућности мобилне апликације.
У другом поглављу је дат кратак преглед алгоритама за детекцију објеката и њихове поделе. Објашњен је начин функционисања ових алгоритама, као и предности и мане сваког алгоритма.  
У трећем поглављу је детаљно описан начин тренирања модела за детекцију објеката. Објашњен је начин на који је потребно припремити скуп података за обучавање, показан је скуп команди помоћу којих се тренира модел и на крају су приказани и резултати добијеног модела.

Четврто поглавље детаљно описује имплементацију функционалности серверске стране апликације. Објашњен је начин на који је интегрисан модел за детекцију објеката, начин како су, помоћу технике веб скрејпинга, добијене информације са задатих веб страница. Објашњен је начин на који је могуће сачувати прикупљене податке.  Описан је начин реализовања API (Application Programming Interface) позива. 

Пето поглавље детаљно описује имплементацију функционалности клијентске стране апликације. Објашњена је имплементација функционалности за добијање резултата дете
Шесто поглавље је закључак у оквиру кога је описан значај описаног решења и могућа даља унапређења. Резимирани су резултати рада, изазови приликом пројектовања, као и вредност реализованог система и наведене су могуће примене система у другим гранама индустрије.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Јелене Радојковић се бави проблематиком имплементације система веб апликације која користи модел за детекцију објеката. Овакве врсте корисничких апликација већ постоје и користе се у комерцијалне сврхе, али овај рад представља начине како се може проширити обим функционалности апликације ради бољег корисничког искуства.
Мобилна апликација у раду је повезана са серверском страном која користи YOLOv5 алгоритам за детекцију објеката. Након реализованих функционалности, могућа је практична провера добијених података на корисничкој страни, након обрађене слике на серверској страни.
Основни доприноси рада су: 1) објашњење добрих пракси приликом имплементације апликације са моделом за машинско учење; 2) примена имплементираног система у другим гранама индустрије; 3) могућност наставка рада на развоју овог система. 

5. Закључак и предлог 
Кандидаткиња Јелена Радојковић је у свом мастер раду успешно решила проблем имплементације веб система који користи алгоритам за детекцију објеката. Кандидаткиња је развила систем који успешно препознаје одевне предмете на слици, претражује веб странице са сличним артиклима и враћа пронађене резултате мобилној апликацији. Предложена побољшања могу значајно да унапреде могућности примене имплементираног система. 

Кандидаткиња је исказала самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Јелене Радојковић прихвати као мастер рад и кандидаткињи одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 08.09.2022. године 
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