
Комисији за студије II степена електротехничког факултета у Београду
Комисија за студије II степена Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 06.09.2022. године именовала нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Живка Соколовића под насловом: „Прорачун електричног и магнетског поља у околини надземног вода“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи:
ИЗВЕШТАЈ
1. Биографски подаци кандидата
Живко Соколовић је рођен 09.06.1998. године у Новом Саду. Завршио је основну школу „Петар Кочић” у Инђији као добитник дипломе „Вук Караџић“. Уписао је Техничку школу „Михајло Пупин“ у Инђији коју је завршио као као добитник дипломе „Вук Караџић“. Електротехнички факултет уписао је 2017. године. Дипломирао је на одсеку за Енергетику 2021. године са просечном оценом 8,43. Дипломски рад одбранио је у септембру 2021. године са оценом 10, под менторством професора др Јована Микуловића. Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за електроенергетске системе, смер Постројења и опрема уписао је у октобру 2021. године. Положио је све испите са просечном оценом 9,60. Тренутно ради у Електротехничком институту ,,Никола Тесла“, у центру за Електроенергетске системе од јуна 2022. године.
2. Oпис мастер рада
Мастер рад кандидата садржи 65 страна текста, 43 сликe и 3 табеле. Рад садржи укупно седам поглавља (увод, пет поглавља и закључак). Списак референци обухвата четири цитиране референце.

У уводном поглављу рада је дат увод у проблематику и тему мастер рада.

У другом поглављу су дати основни појмови везани за електрична и магнетска поља. Разматрана су електрична и магнетска поља у домаћинствима, у близини трансформаторских станица и у близини далековода.  

У трећем поглављу је приказана методологија за прорачун електричног поља и магнетске индукције у близини надземног вода. На основу приказаног поступка, формиран је рачунарки програм за прорачун расподеле јачине електричног поља и магнетске индукције у околини надземног вода и приказни су резултати прорачуна. Разматрани су емпиријски изрази за израчунавање јачине електричног поља и магнетске индукције који се користе у пракси и извршена је њихова провера на основу резултата који су добијени коришћењем развијеног рачунарског програма.  
У четвртом поглављу је описан поступак мерења електричног поља и магнетске индукције у близини надземног вода. У оквиру поглавља су описани инструменти за мерење поља, објашњени поступци приликом мерења и параметри који утичу на тачност мерења.
У петом поглављу је разматран утицај електромагнетних поља на здравље човека. Изнети су закључци међународних и националних здравствених институција.

У шестом поглављу су описани начини за заштиту од електричног поља и магнетске индукције.
У последњем поглављу је дат закључак мастер рада. На крају мастер рада дат је списак коришћене литературе и прилог који садржи програмски код.
3. Анализа рада са кључним резултатима
Мастер рад се бави проблематиком изложености људи електромагнетним пољима и обухвата поступак прорачуна електричног поља и магнетске индукције, као и начине заштите од електричног поља и магнетске индукције. Прорачун јачине електричног поља и магнетске индукције у околини надземног вода је извршен у програмском пакету МАТЛАБ. У раду су приказани резултати прорачуна расподеле јачине електричног поља и магнетске индукције у околини надземних водова који су добијене на основу практичних израза и на основу рачунарских симулација. На основу добијених резултата извршена је анализа која подразумева утврђивање растојања од осе вода, висине изнад земље, као и геометрије вода за које се практични изрази могу применити.
Основни доприноси рада су: 1) приказ методологије за прорачун јачине електричног поља и магнетске индукције у околини надземног вода; 2) развој рачунарског програма за прорачун јачине електричног поља и магнетске индукције у околини надземног вода; 3) анализа практичних израза за израчунавање јачине електричног поља и магнетске индукције у околини надземног вода и дефинисање препоруке за њихову примену.
4. Закључак и предлог
Кандидат Живко Соколовић је успешно решио проблем прорачуна јачине електричног поља и магнетске индукције у околини надземног вода, као и проблем дефинисања препорука за примену израза који се користе у пракси. Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада.
На основу горе наведеног Комисија предлаже да се рад дипл. инж. Живка Соколовића под насловом: „Прорачун електричног и магнетског поља у околини надземног вода“ прихвати као мастер рад и одобри јавна усмена одбрана.

У Београду, 09.09.2022. године





       Чланови комисије:
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         Др Јован Микуловић, ред. проф.
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            Др Томислав Рајић, доцент
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