КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 6.09.2022. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Милан Косановић под насловом „Платформа за међународну координацију аутоматизованог обнављања фреквенције и стабилног рада система”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Милан Косановић је рођен 25.08.1996. године у Београду. Уписао је Математичку гимназију у Београду  коју је завршио са одличним успехом. Током школовања освојио је неколико награда на државним такмичењима из физике. Електротехнички факултет уписао је 2015. године. Дипломирао је као на одсеку за Енергетику 2020. године. Дипломски рад одбранио је са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на смеру Електроенергетски системи - Обновљиви извори енергије, уписао је у октобру 2020. године. Положио је све испите са просечном оценом 9,00.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Милан Косановић је као припрему за израду мастер рада урадио истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Анализирана су докумета која дефинишу законске оквире и опште техничке захтеве које платформа мора да испуни, прецизније SOGL, SAFA и CACM. Истраживањем документације о самој платформи, укључујући и актуелне препоруке за процес имплементације, комуникације и финансијског аспекта платформе, створен је увид у комплетан систем функционисања платформе. Анализиран је и алгоритам оптимизационе функције, који је од суштинског значаја за избор и активацију балансних резерви.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 35 страна са укупно 17 слика, 1 табелом и 10 референци. Рад садржи увод, 3 поглавља, закључак (укупно 5 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. 
У другом поглављу овог рада је дат увод у регулацију електроенергетских система, где је описано балансирање производње и потрошње система и наведени принципи секундарне регулације.

У трећем поглављу су објашњени захтеви које регулација електроенергетских система мора да испуни и типови балансних резерви које су неопходне за поуздан рад система.

У четвртом поглављу је детаљно приказана платформа за међународну координацију аутоматизованог обнављања фреквенције и стабилног рада система.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Милана Косановића се бави проблематиком регулације електроенергетских система. У раду је представљен дизајн платформе која ће омогућити ефикасније и економичније спровођење процеса секундарне регулације, поштујући сва техничка и законска ограничења дефинисана од стране ENTSO-E организације. 

Приказани су принципи балансирања и ограничења при регулацији фреквенције електроенергетских система, посмотрано кроз капацитет производних јединица приликом вршења секундарне регулације. 
Овај рад пружа приказ модерног решења проблема регулације електроенергетских система у Европи. Представљени су односи између ентитета који учествују на платформи и функционалности које она доноси. Кроз рад је приказан алгоритам оптимизационе функције, однос платформе са IGCC платформом, ОПС-ОПС модел и управљање загушењима као битне аспекте платформе, као и комуникациони односи учесника на платформи.
5. Закључак и предлог 
Кандидат Милан Косановић је у свом мастер раду успешно приказао рад платформе за међународну координацију аутоматизованог обнављања фреквенције и стабилног рада система. Детаљним објашњењем ентитета и функционисања платформе, омогућен је увид у модерно тржиште балансних резеви.
Кандидат је исказао самосталност и систематичност у анализи и представљању решења проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Миланa Косановићa прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 14.09.2022. године 
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