КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 06.09.2022. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Невене Вуковић под насловом „Анализа математичких метода за решавање хиперболичке латерације у позиционирању”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Невена Вуковић је рођена 14.1.1998. године у Краљеву. Завршила је основну школу „Свети Сава“ у Краљеву. Уписала је природно-математички смер у краљевачкој гимназији. Електротехнички факултет уписала је 2016. године. Дипломирала је са просечном оценом 8,57 на Модулу за телекомуникације и информационе технологије. Дипломски рад je одбранила у септембру 2020. године са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за Информационо комуникационе технилогије уписала је у октобру 2020. године. Запослена је од новембра 2021. године у компанији Ibis Solutions d.o.o. на позицији софтверски инжењер.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Невена Вуковић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирани су постојећи математички модели најчешће коришћених алгоритама за решавање хиперболичке латерације, а у циљу одређивања непознате локације мобилне станице. Након обављеног студијског истраживачког рада, кандидат је приступио изради мастер тезе.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 30 страна, са укупно 11 слика, 1 табелом и 8 референци. Рад садржи увод, 4 поглавља и закључак (укупно 6 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. У уводном поглављу су укратко описани примена хиперболичке латерације, циљ тезе и преглед остатка рада по поглављима.
У другом поглављу је дат општи опис хиперболичке латерације и представљен најједноставнији модел формирања одговарајућих једначина. 

У трећем поглављу су објашњени општи модели за проблем локације, положаја и технике укључених у методу хиперболичке латерације. Биће описани општи модел TDOA (Time Difference of Arrival) технике процене, као и GCC (Generalized Cross-Correlation) принцип.
У четвртом поглављу су представљени и анализирани математички модели и принципи рада различитих алгоритама решавања хиперболичке латерације (Taylor-ов, Fang-ов, Chan-ов, Foy-eов, Bucher-ов i Friedlander-oв). Додатно, извршено је и поређење у смислу ефикасности и грешке приликом позиционирања четири најкоришћенија алгоритма решавања хиперболичке латерације.

У петом поглављу су приказани резултати симулације хиперболичке латерације, са идејом да се графички прикаже како хиперболичка латерација функционише у одређивању локације мобилне станице применом једног алгоритма (линеаризације). 

На крају су у шестом поглављу резимирани резултати рада са одговарајућим закључком и могућим правцима даљег рада. Потом су дати списак референци, списак скраћеница, списак слика и списак табела.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Невене Вуковић се бави представљањем математичких модела различитих алгоритама који се користе за решавање хиперболичке латерације, њиховом анализом и поређењем према различитим критеријумима ефикасности одређивања позиције мобилне станице.
Основни доприноси рада су: 1) представљени модели естимације TDOA параметра као кључног за одређивање вредности разлика растојања на којима се хиперболичка латерација заснива; 2) анализа математичких модела најкоришћенијих алгоритама за решавање хиперболичке латерације; 3) илустративни приказ одређивања позиције мобилне станице применом једног алгоритма за решавање хиперболичке латерације.
5. Закључак и предлог 
Кандидаткиња Невена Вуковић је у свом мастер раду успешно анализирала моделе неких од најкоришћенијих алгоритама хиперболичке латерације и илустративно, кроз симулацију, приказала њено решавање применом једног алгоритма. Кандидаткиња је кроз различите примере приказала практичну реализацију теоријских разматрања у мастер раду.
Током рада кандидаткиња Невена Вуковић је исказала самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Невене Вуковић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 14 .09. 2022. године 





Чланови комисије: 
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проф. др Мирјана Симић-Пејовић 
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проф. др Милан Бјелица
