КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 20.12.2022. године именовала нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Емилије Радивојевић под насловом „Експериментална анализа близинског лоцирања и кашњења мобилне мреже у различитим окружењима”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Емилија Радивојевић је рођена 04.06.1998. године у Београду. Завршила је основну школу „Бранко Ћопић” у Београду као вуковац. Уписала је Четврту гимназију у Београду,  природно-математички смер, коју је завршила 2017. године као носилац Вукове дипломе. 
Електротехнички факултет је уписала 2017/2018 године, студијски програм Електротехника и рачунарство. Основне академске студије је завршила 2021. године на одсеку за Телекомуникације и информационе технологије, смер Системско инжењерство са просечном оценом 8.71. Дипломски рад одбранила је у јулу 2021. године са оценом 10. Ментор рада је била Мирјана Симић-Пејовић, редовни професор.
Мастер академске студије на Електротехничком факултету у Београду уписала је у октобру 2021. године на модулу Информационе комуникационе технологије. Положила је све испите са просечном оценом 9.60.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидаткиња Емилија Радивојевић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада и план мерења по различитим локацијама које би биле значајне за рад. Конкретно, анализирана је метода близинског лоцирања кроз скуп мерења на различитим локацијама са циљем да се мерени сценарији међусобно упореде и утврде предности и мане Cell-ID (Cell Identification) методе позиционирања. Након обављеног студијског истраживачког рада, кандидаткиња је приступила изради тезе.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 32 странe, са укупно 16 слика, 8 табелa и 10 референци. Рад садржи увод, 3 поглавља, закључак (укупно 5 поглавља),  списак коришћене литературе и прилог.
Прво поглавље представља увод у рад, који обухвата кратак опис целина које се налазе у раду. 

Друго поглавље се бави кратким описом Cell-ID методе позиционирања и ping мерењем. 

Треће поглавље се односи на опис коришћених софтвера и апликација током мерења, њиховим подешавањима и начином на који су се прикупљали и смештали подаци у одговарајућ формат да би се лакше анализирали.

Четворто поглавље представља резултате мерења издвојене по срединама у којима је мерење вршено. Мерење је вршено у урбаној и субурбаној средини у два сценарија. Први сценарио подразумева мерења при брзини хода корисника, дог други сценарио подразумева симулацију градске вожње. Секундарно, прикупљани су подаци о нивоу сигнала на поменутим локацијама и извршено је мерење у циљу поређења пртокола TCP (Transmission Control Protocol) и ICMP (Internet Control Message Protocol). Поређења резултата мерења се такође налазе у четвртом поглављу.

Пето поглавље је закључак, а затим следи литература, списак скраћеница, списак табела и слика.

На крају, у склопу прилога дати су сегменти излазних датотека са резултатима мерења за различите сценарије, где су представљени типови података прикупљани приликом мерења. 
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Емилије Радивојевић се бави експерименталном анализом Cell-ID методе позиционирања у урбаној и субурбаној средини у сценаријима када се корисник креће брзином хода и у сценарију симулације градске вожње. Поред тога, извршена су мерења у возу при брзини кретања знатно већој од градске вожње. Мерења су извршена да би се тестирала прецизност Cell-ID методе позиционирања у ћелијским мрежама у односу на GPS (Global Positioning System) методу. Додатно, прикупљани су и подаци о нивоу сигнала у свим случајевима мерења. Приказани су резултати у различитим мерним сценаријима, кроз табеле, мапе и сателитске снимке ради практичне провере теоријских дефиниција.
Основни доприноси рада су: 1) доказ теоријских постулата кроз податке добијене експерименталним путем; 2) анализа и поређење добијених резултата у више мерних сценарија; 3) могућност наставка истраживања у области близинског лоцирања и разматрања евентуалне примене као секундарне методе лоцирања у ситуацијама када је то неопходно.
5. Закључак и предлог 
Кандидаткиња Емилија Радивојевић је у свом мастер раду успешно извршила експерименталну анализу Cell-ID методе позиционирања у ћелијским мрежама, у циљу бољег сагледавања перформанси које се могу очекивати од ове методе, имајући у виду њену једноставност и мале захтеве имплементације.
Током рада кандидаткиња Емилија Радивојевић је исказала самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Емилије Радивојевић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану.

Београд, 29.01.2023. године 




Чланови комисије: 
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