КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду именовало нас је за чланове Комисије за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Кристина Ђурић под насловом „Напредне функционалности управљања радио ресурсима и конекцијом LTE мреже”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Кристина Ђурић је рођена 02.08.1998. године у Сјеници. Завршила је фиманзију „Јездимир Ловић“ у Сјеници, као вуковац. Електротехнички факултет уписала је 2017. године. Дипломирала је као студент на Смеру системско инжењерство на Одсеку за телекомуникације и информационе технологије 2021. године са просечном оценом 9,09. Дипломски рад “Анализа утицаја MIMO технике на перформансе LTE мреже“ одбранила је у јулу 2021. године са оценом 10. Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за телекомуникације и информационе технологије уписала је у октобру 2021. године.  Положила је све испите са просечном оценом 10.

2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Кристина Ђурић је као припрему за израду мастер рада искористила реално окружење и истраживање у оквиру различитих мрежа у којима се разноликост огледа у броју корисника, густини мреже, величини мреже итд., које се базира на анализи утицаја различитих напредних функционалности у оквиру мреже конкретно за ZTE вендора. Истраживањем утицаја различитих напредних функционалности утврђено је да постоје  фунционалности које доприносе побољшању неких од главних карактеристика LTE мреже, као што су брзина преноса, смањење броја непотребних handover-a и друго. Овакав рад даје јасну слику оператору о томе да ли је дата напредна функционалност од значаја за рад у мрежи и има ли значајног ефекта оставити је као активну или је ипак одбацити.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 50 страна, са укупно 39 слика, 6 табела и 15 референци. Рад садржи увод, 5 поглавља,  закључак, као и списак скраћеница (укупно 8 поглавља).
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ овог рада, као и опис тренутне ситуације у јавним мобилним мрежама, тренутан број корисника, колики је раст броја корисника из године у годину, као и каква су предвиђања за наредне године.
У другом поглављу је дат преглед радио приступних технологија од 2G-a do 5G-a, са сажетим описом сваке од поменутих технологија, где је у фокусу опис главних карактеристика сваке генерације.
У трећем поглављу дати су основни концепти функционисања LTE техонолгије, као и описи значајних карактеристика ове технологије које су у вези са активацијом напредних функционалности и који омогућавају лакше разумевање утицаја напредне функционалности на мрежу.
У четвртом поглављу приказана је комплетна процедура коју обухвата активација напредне функционалности за ZTE вендора.
Поглавље пет подељено је на четири дела. У сваком од делова шриказане су различите напредне функционалнсти, њихов технички опис, сет параметара који је потребан за активацију специфициране напредне функционалности као и приказ резултата након активације. У раду су приказане 4 различите напредне фунционалности и то:
· UDC фунционалност

· FAST RETURN TO LTE фунционалност
· LTE ADMISSION CONTROL фунционалност

· Превенција PING PONG handover-a између coverage и functional handover-a.
Шесто поглавље представља закључак датог мастер рада који за циљ има приказ значаја датих фунционалности и који су то доприноси за оператера које пружа једна оваква анализа реалне мреже и окружења. 
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Кристине Ђурић се бави анализом 4G технологије, са фокусом на имплементацију напредних фунционалности у оквиру разлицичитих мрежа. са циљем да се побољшају перформансе анализиране мреже. У раду су приказане активације различитих функционалности конкретно за ZTE  вендора, са детаљним описом процеса активације и  процеса креирања скрипте која је потребна да би се активирала функционалност.
У раду је приказано како је пре саме активације напредне функционалности потребно на основу релевантне докуменатције утврдити који је то сет параметара који је потребно променити, активирати или деактивирати како би се успешно активирала анализирана напредна функционалност за сваку од функционалности. Након утврђивања сета параметара креира се скрипта карактеристична за ZTE вендора и врши се њена активација на делу мреже од интереса. У раду су приказани анализирани KPI-и најпре одмах након активације, како би се увидело да ли је дошло до наглог погоршања неких главних KPI-а, затим се анализира статистика након неколико сати и формира се извештај. Како неколико сати након саме активације није довољно да би се донела коначна одлука о побољшањима једне фунционалности у раду је изложена и пре/пост анализа која се врши након неколико дана. Она обухвата процентуалне промене у погледу KPI-a, за неколико дана пре и после активације  напредне фунционалности. KPI који се прате су повезани са утицајем напредне фунционалности.
Основни доприноси рада су:
· Приказ комплетне процедуре активације напредне функционалности ZTE вендора, са начином припреме скрипте, њене валидације и активације на делу мреже који се анализира,
· Сет параметара као и утицај на мрежу сваке од описаних напредних фунционалности,
· Постпроцесирање са подацима из мреже након активације фунцкионалности и финални извештај
· Јасна слика оператору о доприносу или деградацији коју фунционалност доноси.
5. Закључак и предлог 
Кандидат Кристина Ђурић је у свом мастер раду успешно приказала начин на који оператери без додатних инвестиција могу омогућити побољшање значајних LTE перформанси. Кандидат Кристина Ђурић је исказала самосталност и систематичност у своме поступку при изради рада.
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Кристине Ђурић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 
Београд, 11.07.2023. године 
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