
Комисији за студије II степена електротехничког факултета у Београду
Комисија за студије II степена Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 27.06.2023. године именовала нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Марка Вујичића под насловом: „Одржавање и испитивање високонапонских SF6 прекидача“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи:
ИЗВЕШТАЈ
1. Биографски подаци кандидата
Марко Вујчић је рођен 21.02.1996. године у Пожаревцу. Завршио је основну школу „Краљ Александар I” у Пожаревцу са одличним успехом. Након основне школе, уписао је Пожаревачку гимназију у Пожаревцу, природно-математички смер, коју је завршио као добитник дипломе „Вук Караџић“. Електротехнички факултет у Београду уписао је 2015. године. Дипломски рад ,,Испитивање високонапонских прекидача“ под менторством проф. др Јована Микуловића одбранио је у септембру 2022. године са оценом 10. Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду на Модулу за електроенергетске системе, смер Постројења и опрема, уписао је у октобру 2022. године.
2. Извештај о студијском истраживачком раду
Кандидат Марко Вујчић је као припрему за израду мастер рада урадио истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирани су стандарди из области испитивања високонапонских SF6 прекидача, правилници о техничким мерама за погон и одржавање електроенергетских постројења, као и друга стручна литература из области висконапонске расклопне опреме. Истраживањем области је сагледана проблематика и значај испитивања у циљу одржавања исправног стања високонапонских прекидача.
3. Oпис мастер рада
Мастер рад кандидата садржи 48 страна текста, 28 сликa и 16 табелa. Рад садржи укупно четири поглавља (увод, два поглавља и закључак). Списак референци обухвата десет цитираних референци.

У уводном поглављу је дат увод у проблематику и тему мастер рада.

Друго поглавље садржи информације о одржавању високонапонских прекидача, поделу одржавања, њихов циљ и теорије одржавања. Објашњене су основне карактеристике SF6 гаса као медијума за гашење електричног лука и примена терминског плана одржавања на високонапонски SF6 прекидач. Дати су извори, врсте и узроци кварова које треба узети у разматрање приликом примењивања одређених мера одржавања, као и безбедносне мере у вези са проверама и одржавањем. Неопходне мере одржавања су подељене у одговарајуће категорије у складу са операцијама које се врше.  

У трећем поглављу су приказане врсте и методе испитивања које се користе у лабораторијама приликом испитивања високонапонских SF6 прекидача. Описана су типска испитивања, рутинска испитивања, испитивања на терену и развојна испитивања SF6 прекидача. У овом поглављу дате су испитне методе за испитивање моћи укључења и искључења прекидача. За испитивање прекидне моћи високонапонских прекидача користе се специјалне лабораторије великих снага у којима се врши испитивање склопног апарата у условима прекидања радне струје и струје кратког споја.
У последњем поглављу је дат закључак мастер рада. 

На крају мастер рада дат је списак коришћене литературе.
4. Анализа рада са кључним резултатима
Мастер рад се бави мерама одржавања и методама испитивања високонапонских SF6 прекидача. Одржавање прекидача обухвата низ активности и поступака који омогућавају исправан рад прекидача. Примарни задатак испитивања прекидача је утвђивање да ли прекидач може поднети и успешно прекинути струје кратког споја које се могу појавити у електроенергетском систему.  Кључни резултат мастер рада је приказ начина и значаја одржавања високонапонских SF6 прекидача, безбедносних мера које се спроводе приликом одржавања, као и анализа метода испитивања које се користе код високонапонских SF6 прекидача. У раду су разматране основне карактеристике SF6 гаса као медијума за гашење електричног лука, конструкције високонапонских SF6 прекидача, типови кварова који се јављају код високонапонских SF6 прекидача, методе које се користе приликом испитивања и одржавања високонапонских SF6 прекидача, као и параметри високонапонских SF6 прекидача које треба надгледати. Одржавање и испитивање високонапонских је од значаја у техничким, економским, безбедносним и еколошким аспектима експлоатације електроенергетских система.  
5. Закључак и предлог
Предложени мастер рад представља значајан сегмент у систематизацији испитивања и одржавања високонапонских SF6 прекидача, имајући у виду цену ових прекидача, функцију у погону и сложеност. Главни резултат мастер рада је анализа поступака одржавања и испитивања у циљу одржавања исправног стања SF6 прекидача.
На основу горе наведеног Комисија предлаже да се рад дипл. инж. Марка Вујчића под насловом: „Одржавање и испитивање високонапонских SF6 прекидача“ прихвати као мастер рад и одобри јавна усмена одбрана.

У Београду, 04.07.2023. године





       Чланови комисије:

         Др Јован Микуловић, ред. проф.
            Др Милета Жарковић, доцент
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