КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 29.8.2023. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Александра Цветковића под насловом „Одређивање заступљености видео садржаја коришћењем компјутерске визије”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Александар Цветковић је рођен 13.02.1999. године у Лесковцу. Гимназију је завршио у Лесковцу као вуковац. Електротехнички факултет у Београду уписао је 2018. године, на одсеку за Рачунарску технику и информатику. Дипломирао је у септембру 2022. године са просечном оценом на испитима 9,05, на дипломском 10. Мастер академске студије на Електротехничком факултету у Београду је уписао октобра 2022. на модулу за Сигнале и системе. Положио је све испите са просечном оценом 10,00.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Александар Цветковић је као припрему за израду мастер рада урадио истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирана су постојећа решења и проблеми у области детекције објеката. Истраживањем области утврђено је да постоје следећа решења која се користе за детектовање објеката: Прво решење заснива се на првобитној пропозицији регија које потенцијално садрже објекат. Затим се ове регије прослеђују посебном алгоритму за детекцију објеката. Као пример ове врсте решења дата је Faster RCNN Resnet50-FPN мрежа. Друго решење заснива се на коришћењу јединственог алгоритма који дели слику на мрежу ћелија од којих се за сваку ћелију истовремено врши детекција објеката. Као пример ове врсте решења дат је YOLO алгоритам. Анализом решења је утврђено да обе технологије представљају перспективна решења датог проблема тако да ће оба решења бити имплементирана и њихове перформансе ће бити упоређене.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 53 стране са укупно 36 слика, 8 табела и 10 референци. Рад садржи увод, 5 поглавља и закључак и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљене су најчешће коришћене технике за детектовање објеката, са посебним освртом на примењене RCNN и YOLO архитектуре. 

У другом поглављу је дат преглед постојећих истраживања где су објашњени основни принципи рада коришћених технологија. 

У трећем поглављу представљен је коришћени скуп података, начин његовог генерисања и претпоставке које морају важити како би ова имплементација била примењива и у друге сврхе. 

Четврто поглавље детаљно описује методологију рада, принципе рада неуралних мрежа, конволуционих неуралних мрежа и детаљан начин имплементације два коришћена алгоритма. 

У оквиру петог поглавља представљени су резултати рада алгоритама. Упоређене су перформансе датих решења у детекцији објеката и за алгоритам са најбољим перформансама приказана је табела предикција заступљености садржаја тог алгоритма и табела стварних вредности заступљености садржаја.

У шестом поглављу одрађена је дискусија добијених резултата, представљене су предности и мане коришћења сваког од решења и добијени закључци су упоређени са оним из актуелне литературе.
Седмо поглавље је закључак у оквиру кога је описан значај имплементираних решења и могућа даља унапређења. Резимирани су резултати рада и предности и мане изложених решења.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Александра Цветковића се бави проблематиком детектовања објеката, и њеном применом за одређивање заступљености видео садржаја.

Целокупан програмски код имплементиран је у програмском језику Python док је за имплементацију коришћених архитектура конволуционих неуралних мрежа коришћен пакет Pytorch.
Основни доприноси рада су: 1) поређење рада две врсте имплементираних алгоритама; 2) принцип рада промењене функције губитка која је унапредила рад алгоритма; 3) могућност коришћења крајњег решења за одређивање заступљености видео садржаја.
5. Закључак и предлог 
Кандидат Александар Цветковић је у свом мастер раду успешно решио проблем детектовања објеката, дао поређење рада различитих алгоритама детекције и предложио измену функције губитка која је довела до побољшања у обуци алгоритма за детекцију. Предложена побољшања могу значајно да убрзају и унапреде процес обуке алгоритма за детекцију, а крајње решење се може користити за одређивање заступљености видео садржаја. 

Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Александра Цветковића прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 01.09.2023. године 
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