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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ
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КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 
ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду именовала нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Милоша Исаиловића под насловом „Напредна аутоматизација средњенапонских дистрибутивних мрежа применом концепта самооптимизујуће мреже“. Након што смо прегледали приложени рад подносимо следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата
Милош Исаиловић рођен је 01.05.1995. године, у Лозници. Основну школу и средњу техничку школу завршио је у Лозници. Основне академске студије на Електротехничком факултету Универзитета у Београду уписао је 2014. године, а завршио је 2019. године. Мастер академске студије на Електротехничком факултету Универзитета у Београду уписао је у октобру 2020. на смеру Електроенергетски системи – мреже и системи. Положио је све испите са просечном оценом 8,60.
2. Извештај о студијском истраживачком раду
Кандидат Милош Исаиловић је као припрему за израду мастер рада урадио истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирани су модерни системи за аутоматизацију средњенапонских мрежа. Истраживањем области утврђено је да се употребом нових комуникационих и информационих технологија може формирати напредан систем за уатоматизацију, што омогућава флексибилно управљње и самим тим пом утиче на повећање ефикасности, поузданости и квалитета услуге. Анализиран је концепт самооптимизујуће мреже, као и подсистеми и функционалности у оквиру тог концепта.
3. Опис мастер рада
Мастер рад садржи 69 страна текста, укључујући 89 слика и 4 табеле. Рад се састоји од увода, 3 поглавља, закључка, списка литературе, списка скраћеница, списка слика и списка табела, што је укупно 9 поглавља.
У уводу дефинисани су предмет и циљ мастер рада, дат је кратак осврт о потребама за аутоматизацијом и дигитализацијом дистрибутивних мрежа.
У другом поглављу су представљене модерне дистрибутивне мреже, као и паметни уређаји, телекомуникационе мреже и мрежни протоколи новије генерације. 
У трећем поглављу је описан концепт самооптимизујуће мреже. Приказана је архитектура система по овом концепту, као и уређаји и софтвери који учествују у архитектури. Дат је осврт на начин параметризације различитих елемената и фунцкионалности система. Поред тога, описана је и апликација за напредни мониторинг аутоматизованих мрежа.
Четврто поглавље је посвећено пилот пројекту аутоматизације средњенапонске дистрибутивне мреже на територији општине Нови Београд, на којем је кандидат активно учествовао. Представљена је комуникациона архитектура система и сви уређаји који учествују у аутоматизацији. За крај је описана практична имплементација апликације напредног мониторинга на инфраструктури корисника.
У закључку су сумирани резултати до којих се дошло током израде овог мастер рада.
На крају у шестом, седмом и осмом делу наводе се коришћена литература, списак коришћених скраћеница, коришћених слика и табела.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Милоша Исаиловића се бави анализом и параметризацијом система за напредну аутоматизацију мреже.
Основни доприноси мастер рада су:
1) Описане су основне компоненте система напредне аутоматизације, 
2) Описани су поступци параметризације апликација за мониторинг и аутоматизацију, 
3) Детаљно је анализиран процес аутоматизације на делу дистрибутивне мреже општине Нови Београд.
5. Закључак и предлог
Кандидат Милош Исаиловић је у свом мастер раду успешно описао поступак конфигурације и параметризације система напредног мониторинга и аутоматизације једног сегмента реалне дистрибутивне мреже. Рад садржи све неопходне анализе које су потребне у процесу унапређивања и побољшавања поузданости напајања разматраног конзума.
Кандидат је исказао самосталност и систематичност у раду као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада.
На основу изложеног, са задовољством предлажемо Комисији за студије II степена Електротехничког факултета Универзитета у Београду да рад дипл. инж. Милоша Исаиловића прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану.
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