КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 06.06.2023. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Лазара Лазаревића под насловом „Пасивна детекција животности коришћењем дубоких неуралних мрежа”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Лазар Лазаревић је рођен 05.03.1998. године у Београду. Завршио је основну школу „Браћа Јерковић” у Београду као вуковац и ђак генерације. Потом је уписао Пету београдску гимназију у Београду и завршио је 2017. године као носилац Вукове дипломе. Електротехнички факултет је уписао 2017. године и завршио га 2021. године са просеком 9,4. Дипломски рад је одбранио у септемру 2021. године са оценом 10. Мастер академске студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за сигнале и системе, је уписао у октобру 2021. године.  Положио је све испите са просечном оценом 9,8.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Лазар Лазаревић је као припрему за израду мастер рада урадио истраживање релевантне литературе која се односи на област дигиталне идентификације oсобе путем слике. Aнализирана су постојећа решења за верификацију корисника као и изазови који се тичу сигурности таквих система. Такође, уочена су два основна приступа детекције животности, једног од главних механизама одбране дигиталног идентитета. Као резултат истраживачког рада утврђено је да методе засноване на дубоким неуралним мрежама могу да унапреде квалитет и корисничко искуство система за верификацију. Са овим циљевима, у мастер раду приступљено je реализацији система коришћењем MobileNetV2 нуралне мреже.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 34 страна, са укупно 19 слика, 5 табела и 20 референци. Рад садржи увод, 6 поглавља и закључак (укупно 8 поглавља), списак коришћене литературе, списак слика и списак табела.

Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Објашњена је разлика између пасивне и активне детекције живостности као и главне предности и мане сваког од приступа.
У другом поглављу дат је детаљан преглед литературе и постојећих решења из ове области. Упоредним прегледом различитих приступа, уочени су недостаци и идентификоване области где је могуће остварити напредак.
Треће поглавље описује базу података коришћену за тренирање дубоке неуралне мреже. У овом поглављу представљен је процес прикупљања података, као и архитектура саме базе.
Четврто поглавље пружа детаљан увод у теорију конволуционих неуралних мрежа. Посебна пажња посвећена је MobileNetV2 архитектури и њеним резидуалним (Inverted Residuals with Linear Bottlenecks) и конволуционим (Depthwise Separable Convolution - DSC) блоковима, који је и издвајају од осталих неуралних мрежа. Ово поглавље такође садржи преглед и тумачење свих метрика коришћених приликом евалуације модела.

У оквиру петог поглавља дат је детаљан опис поступка припреме улазних података и трансформација примењених на њима. Након тога наведене су модификације које су извршене над оригиналном архитектуром MobileNetV2 како би се прилагодила проблему детекције животности.
Шесто поглавље садржи приказане резултате рада у форми табела и графика. Прво су приказане вредности метрика добијене на обучавајућем и валидационом скупу током процеса обучавања. Након тога су представљене конфузионе матрице и све метрике генерисане коришћењем података из тест, валидационог и обучавајућег скупа. 

У седмом поглављу је изложена дискусија на основу резултата добијених у поглављу шест. 
У закључку рада сумирани су сви добијени резултати, изнете су предности и мане решења и предложена унапређења која би довела до побољшања перформанси.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Лазара Лазаревића се бави проблематиком пројектовања система пасивне детекције животности применом дубоких конволуционих неуралних мрежа. У раду је детаљно описана коришћена база података, методе предобраде слике, архитектура и модификације примењеног модела. Успешно је испројектован модел који врши проверу да ли се испред камере налази корисник лично или његова фотографија. 

Основни доприноси рада су: (1) унапређење корисничког искуства коришћењем пасивног приступа у детекцији животности, (2) формирање ефикасног модела способног за брз и поуздан рад на уређајима са ограниченим меморијским и процесорским ресурсима, чиме овакав систем постаје доступан широј популацији, (3) дефинисање скалабилне и робусне процедуре обучавања (4) предлог могућности даљег рада на побољшању модела.
5. Закључак и предлог 
Кандидат Лазар Лазаревић је у свом мастер раду успешно имплементирао модел за пасивну детекцију животноси коришћењем дубоких неуралних мрежа. Предложена побољшања могу значајно да унапреде могућности пасивног приступа у системима за дигиталну верификацију корисника.
Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Лазара Лазаревића прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 07.09.2023. године 
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