КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 05.09.2023. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Исидоре Станковић под насловом „Детекција лажних покушаја приступа коришћењем вредности броја откуцаја срца и трептаја”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Исидора Станковић је рођена 14.02.1999. године у Београду. Завршила је основну школу „Краљ Александар I” у Београду. Уписала је Девету гимназију „Михаило Петровић Алас“ у Београду и коју је завршила са одличним успехом. Електротехнички факултет уписала је 2017. године. Дипломирала је на одсеку за Сигнале и системе 2021. године са просечном оценом 8,87. Дипломски рад одбранила је у септембру 2021. године са оценом 10. Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за сигнале и системе уписала је у октобру 2021. године. Положила је све испите са просечном оценом 10..
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Исидора Станковић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирана су постојећа решења и проблеми у области детекције лажних покушаја приступа. Истраживањем области утврђено је да постоји више могућих решења за детекцију правих особа. Основна подела је на она која се базирају на софтверским методама и она која користе хардвер. Поред осталих биометријских карактеристика као што су отисак прста, дужица или длан, лице је најчешће коришћена биометријска особина. Процес детекције лажирања се може извести користећи два могућа приступа: инвазиван и неинвазиван. Детекција инвазивним приступима захтева или интервенцију корисника или ближи контакт корисниика са уређајем који снима биометријске податке, док неинвазивне методе то не захтевају.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 33 странe са укупно 23 сликe, 4 табеле и 25 референци. Рад садржи увод, 4 поглавља и закључак (укупно 6 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљено је које све техинке за детекцију лажних покушаја приступа постоје и њихова подела. Описан је приступ који се користи у овом раду.
У другом поглављу је дат преглед постојећих решења. Поред тога, описана су обележја која се користе за детекцију лажних покушаја приступа, класификатори коришћени за анализу превара система за идентификацију и метрике за евалуацију перформанси.
У трећем поглављу је детаљно описан алгоритам за детекцију откуцаја срца.
Четврто поглавље детаљно описује алгоритам за детекцију трептаја.
У оквиру петог поглавља су представљени резултати. Приказани су различити случајеви, када су услови оптимални и када нису. Такође, приказани су и случајеви када алгоритам не даје добре резулате. 

Шесто поглавље је закључак у оквиру кога је описан значај описаног решења и могућа даља унапређења. Резимирани су резултати рада, изазови приликом пројектовања и значај за да проблеме верификације идентитета.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Исидоре Станковић се бави проблематиком детектовања лажних покушаја приступа, користећи два физиолошка атрибута: откуцаје срца и трептаје ока. Овај алгоритам има за циљ да повећа сигурност приликом идентификације идентитета.
За биометријску идентификацију у реалном времену коришћен је детектор лица, који заједно са брзом Фуријеовом трансформацијом омогућава рачунање вредности откуцаја срца, и то уз помоћ веб камере. Истовремено, детектују се и трептаји очију, што све заједно омогућава систему да разликује присуство праве особе од фотографије особе. 

Основни доприноси рада су: 1) имплементација система за спречавање лажних покушаја приступа; 2) примена пројектованог система у оквиру различитих система за верификацију идентитета; 3) могућност наставка рада на развоју овог система. 

5. Закључак и предлог 
Кандидат Исидора Станковић је у свом мастер раду успешно решила проблем пројектовања система за детекцију лажних покушаја приступа и развила систем који успешно детектује особу испред камере. Предложена побољшања могу да унапреде сигурност приликом верификације идентитета у разним системима.
Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Исидору Станковић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 06.09.2023. године 
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