КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 06.06.2023. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Ања Ђајић под насловом „Сегментација медицинске слике заснована на техникама дубоког учења”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Aња Ђајић је рођена 17.3.1998. године у Београду. Завршила је основну школу „Милош Црњански” у Београду као вуковац и ђак генерације, као и XIII београдску гимназију као вуковац. Током школовања освојила је више награда на државним такмичењима из физике. Електротехнички факултет уписала је 2017. године. Дипломирала је на одсеку за Сигнале и системе 2021. године са просечном оценом 9,70. У периоду од јула 2021. до септембра 2021, Ања је била на усавршавању на Федералном Политехничком Универзитету у Лозани (EPFL). Била је практикант у Лабораторији за обраду медицинских слика (MIP:Lab) под вођством професора Ван де Вила, где је радила на развоју алата за сегментацију слике ради мерења запремине поткожних импланта. Дипломски рад на тему Аутоматска сегментација облика на биомедицинским сликама одбранила је у септембру 2021. године са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за сигнале и системе уписала је у октобру 2021. године.  Положила је све испите са просечном оценом 10. Сарадник је у Истраживачкој станици Петница на семинару физике и стално заполена у DiploFoundation организацији где ради као истраживач и предавач на курсевима из области вештачке интелигенције, са акцентом на обради природног језика, истраживању у области графова знања и графовских неуронских мрежа. 
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Ања Ђајић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област сегментације биомедицинских слика коришћењем дубоких неуралних мрежа. Конкретно, анализиранa су постојећа решења и изазови у области семантичке сегментације слика, са посебним акцентом на U-Net архитектуру и њене модификације. Истраживањем области утврђено је да интеграција механизама пажње у U-Net архитектуру, резултира у моделу познатом као Attention U-Net, представља значајан напредак у области. Ова архитектура обећава побољшану прецизност у изазовним условима и могућност да пружи детаљнији увид у структуре на медицинским сликама.

3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 56 страна, са укупно 53 сликe, 2 табеле и 24 референцe Рад садржи увод, 4 поглавља и закључак (укупно 6 поглавља) и списак коришћене литературе.
У првом поглављу је дат преглед основних карактеристика и примена неуралних мрежа и дубоког учења. Представљене су основне карактеристике и примена неуралних мрежа у области обраде слика, са посебним освртом на дубоко учење и конволуционе неуралне мреже. Обрађене су различите технике и методе оптимизације које се користе у овој области.

У другом поглављу детаљно је представљена Attention U-Net, као и стандардна U-Net,  архитектура. Обрађена је аквизиција медицинских слика, методе и технике које се користе, као и различите архитектуре мрежа које се примењују у области семантичке сегментације биомедицинских слика.

Треће поглавље се фокусира на имплементацију модела. Описан је коришћени скуп података, параметри тренирања, као и различити алати и технологије који су коришћени током развоја и тестирања модела.

У четвртом поглављу представљени су резултати добијени током тестирања модела. Дат је детаљан преглед метрика које су коришћене за оцену перформанси модела, као и визуелни прикази и анализе резултата сегментације на различитим сликама.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Ање Ђајић се бави изазовима и иновацијама у области дубоког учења, са фокусом на примени у медицинској дијагностици. Основни предмет истраживања је примена Аttention U-Net архитектуре за сегментацију ултразвучних слика дојке. Ова архитектура је показала значајне предности у односу на стандардни U-Net, посебно у контексту тачности и ефикасности.
Основни доприноси рада су:

1) Детаљна анализа и примена Аttention механизма унутар U-Net архитектуре, који омогућава моделу да се фокусира на кључне регионе слике, што је од суштинске важности у медицинским апликацијама. 2) Истраживање и анализа изазова у сегментацији ултразвучних слика, укључујући проблеме као што су шум, варијабилност у приказу тумора и халуцинације модела. 3) Предлагање могућих праваца за будући рад и истраживање, укључујући интеграцију са другим модалитетима медицинског снимања, примену трансфер учења, и развој нових архитектура и метода за оптимизацију.
5. Закључак и предлог 
Кандидат Aња Ђајић је у свом мастер раду је успешно приказала могућности и предности дубоког учења у сегментацији ултразвучних слика дојке. Користећи иновативну Attention U-Net архитектуру, успела је да значајно побољша резултате у односу на традиционалне методе. Кроз рад, кандидаткиња је показала дубоко разумевање предметне области и предложила је конкретне кораке за даља истраживања и унапређења.
Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Aња Ђајић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 11.09.2023. године 
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