КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 13.9.2022. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Марка Домановића под насловом „Примена одводника пренапона за заштиту дистрибутивних мрежа”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Марко Домановић је рођен 3.3.1993. године у Чачку. Завршио је гимназију у Чачку. По завршетку гимназије уписао је основне академске студије на студијском програму Електротехника и рачунарство, модул Енергетика, на Електротехничком факултету Универзитета у Београду. Основне студије је завршио 30.9.2019. године са просечном оценом 8,06. Мастер академске студије, на модулу Електроенергетски системи - смер Постројења и опрема уписао је школске 2020/21. године на Електротехничком факултету Универзитета у Београду. 

2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Марко Домановић је као припрему за израду мастер рада урадио истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирана су постојећа решења и проблеми у области примене одводника пренапона за заштиту дистрибутивних мрежа. Истраживањем области утврђена су нова решења одводника пренапона за заштиту дистрибутивних мрежа. У оквиру овог истраживања су размотрени пракса и искуство електродистрибутивних организација у погледу примене и избора металоксидних одводника пренапона и приказа поступка прорачуна атмосферских пренапона у дистрибутивној мрежи.

3. Опис мастер рада 
Мастер рад  садржи 6 поглавља описаних у 37 страна.  

Прво поглавље представља увод, у којем је у основи изложен значај одводника пренапона. У другом поглављу су описани кoнструкциja и избoр мeтaлoксидних oдвoдникa прeнaпoнa зa нaпoнe дистрибутивних мрeжa. У трећем поглављу је објашњен поступак  прoрaчунa  aтмoсфeрских прeнaпoнa у дистрибутивнoj мрeжи примeнoм прoгрaмa ATП. Четврто поглавље представља резултате прорачуна који су рађени применом софтверског алата ATП. Извршена је анaлизa oсeтљивoсти утицajних пaрaмeтaрa нa висину aтмoсфeрских прeнaпoнa. Следе закључак и литература са 7 референци.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Марка Домановића се бави применом одводника пренапона за заштиту дистрибутивних мрежа. У електропреносном систему и мрежама од великог значаја је појава пренапона атмосферског и склопног порекла на поузданост рада. Пренапони атмосферског порекла су спољашњег порекла и последица су грмљавинске активности. Поред директних удара у електроенергетске објекте постоје и индиректни удари праћени појавом индукованих пренапона.

Дистрибутивне мреже су напонских нивоа 35 кВ, 20 кВ, 10 кВ и 0,4 кВ и због ниског подносивог атмосферског напона врло су осетљиве на пренапоне атмосферског порекла. Заштита од ових пренапона спроводи се различитим уређајима али најчешће се користи одводник пренапона.
У оквиру овог рада су размотрени пракса и искуство електродистрибутивних организација у погледу: 1) примене и избора металоксидних одводника пренапона; 2) приказа поступка прорачуна атмосферских пренапона у дистрибутивној мрежи; З) анализе осетљивости утицајних параматера на висину пренапона (амплитуда и стрмина струје грома, конструктивни параметри мреже и опреме у њој).

 Основни доприноси рада су: 1) сагледавање савремених конструктивних решења за заштиту дистрибутивних мрежа од атмосферских пренапона; 2) приказ избора металоксидних одводника пренапона за напоне дистрибутивних мрежа; З) приказ поступка прорачуна атмосферских пренапона у дистрибутивној мрежи; 4) анализа осетљивости утицајних параматера на висину пренапона. 
5. Закључак и предлог 
Кандидат Марко Домановић је у свом мастер раду успешно анализирао примену одводника пренапона за заштиту дистрибутивних мрежа. Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Марка Домановића прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 15.9.2023. године 
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