КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 12.09.2023. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Теодоре Митрић под насловом „Анализа перформанси радио мреже пете генерације”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Теодора Митрић је рођена 11.11.1999. године у Шапцу. Завршила је основну школу „Лаза К. Лазаревић“ у Шапцу као носилац Вукове дипломе. Гимназију у Шапцу, огледно одељење рачунарског смера, завршила је 2018. године са одличним успехом и исте године уписала Електротехнички факултет. Дипломирала је са просечном оценом 8,07 на Модулу за телекомуникације и информационе технологије. Дипломски рад je одбранила у јулу 2022. године са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за информационо комуникационе технологије уписала је у октобру 2022. године. Положила је све испите са просечном оценом 10,00. Запослена је од децембра 2022. године у компанији Aspire Technology.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидаткиња Теодора Митрић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирана су постојећа решења и проблеми у области радио телекомуникација, прецизније, анализи и оптимизацији радио сигнала. Истраживањем области, утврђено је да се перформансе система и резултати оптимизационих техника могу видети на основу тестова вожње (drive test). У пракси постоји више могућности и техника за саму оптимизацију радио мреже.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 55 страна, са укупно 57 слика, 4 референце и 2 табеле. Рад садржи увод, 6 поглавља и закључак (укупно 8 поглавља), списак коришћене литературе, списак скраћеница, списак слика и списак табела.
Прво поглавље представља увод у коме је описана сама еволуција бежичне мрежне технологије, као и сажет преглед садржаја самог рада. 
У другом поглављу рада је описана евалуација 5G (Fifth generation) мрежа, тј какав је био пут развоја мобилних мрежа од 2G (Second generation) до 5G, какво је тренутно стање у 5Г мрежи по питању броја корисника и количине података у последњих неколико година као и предвиђања у наредним годинама. 

Треће поглавље садржи описе основних архитектура LTE (Long Term Evolution) система (неопходна за касније разумевање VоLTE (Voice over Long Term Evolution) позива чије ће радио перформансе и вредности параметара KPI (Key Performance Indicator) бити приказани у другом делу рада, при анализи позива) као и архитектура 5G система.

У четвртом поглављу је дефинисана мобилност 5G мреже и могућности повезивања. Ово поглавље садржи и опис фреквенцијских опсега у 5G мрежама.

Пето поглавље се бави основама радио технологије као што је опис самог радио интерфејса, како код LTE технологије тако и код 5G. Поред тога, дат je приказ RF (Radio Frequency) дизајна где су описане основне технике као што су MU-MIМО (Multiuser – Multiple Input Multiple Output ) и Beamforming. Поред тога, било је речи и о буџету линка који је јако моћан алат кад је у питању RF дизајн. 

Главна тема шестог поглавља је базирана на основном прегледу VоLTE позива (регистрација, успостава позива и неки основни KPI параметри који су од значаја при VоLTE анализи).
 Седмо поглавље, садржи реалне примере који су настали при анализи разних 5G DT (Drive tests) ради оптимизације неке радио мреже. 

Осмо поглавље, уједно и последње је закључак који је написан на основу спроведених анализа у овом раду.

4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Теодоре Митрић се бави анализом радио сигнала у некој реалној 5G радио мрежи. Конкретно, анализирани су радио услови у 5G мрежи услед два начина преноса сигнала кроз мрежу (као пренос података и као пренос говора). Први део анализе је везан за пренос података кроз мрежу док је други део везан за говорне позиве. Резултати везани за анализу података су приказани преко мапа, графикона и табела. Приказанe су како добре, тако и лоше особине радија у одређеним тренуцима на рути где је било проблема. Као што је речено, други део анализе је везан за позиве. На почетку те анализе је приказан изглед излазне статистике између два телефона, где се добија увид о укупном броју обављених позива, броју успешних позива као и неуспешних. У наставку другог дела анализе су приказана читири примера неуспешних позива као и разлог зашто су ти позиви били неуспешни (приказане су неке вредности радио параметара помоћу графика, као и слике сигнализационих токова  и  IMS (IP Multimedia Subsystem) порука тих позива).
Основни доприноси рада су: 
1) приказ најбитнијих особина VоLTE позива и 5G мобилних система, које је неопходно разумети како би се ушло у дубљу и детаљнију анализу; 
2) сагледавање перформанси и радио услова у реалној 5G мрежи;

3) анализа комплетне 5G радио мреже на основу тестова током вожње, DT.
5. Закључак и предлог 
Кандидаткиња Теодора Митрић је у свом мастер раду успешно извршила анализу перформанси радио мреже пете генерације.
Кандидаткиња је исказала самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Теодоре Митрић прихвати као мастер рад и кандидаткињи одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 14.09.2023. године 




Чланови комисије: 
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проф. др Мирјана Симић-Пејовић 
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доц. др Милош Бјелић
