КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 05.09.2023. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Драгана Стевановић под насловом „Преглед и поређење алгоритама за детекцију лица на сликама”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Драгана Стевановић је рођена 13.01.1999. године у Београду. Завршила је основну школу „Уједињене нације” у Београду. Уписала је Тринаесту београдску гимназију у Београду коју је завршила са одличним успехом. Електротехнички факултет уписала је 2017. године. Дипломирала је на одсеку за Сигнале и системе 2021. године. Дипломски рад одбранила је у септембру 2021. године. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за сигнале и системе уписала је у октобру 2021. године.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Драгана Стевановић је као припрему за израду мастер рада урадилa истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирана су постојећа решења и проблеми у области компјутерске визије, на тему детекције лица на сликама. Истраживањем области утврђено је да постоје следећа решења која се користе за детекцију лица на сликама: Виола-Џонс алгоритам, детектор базиран на HOG (Histogram of Oriented Gradients) обележјима, YOLO (You Only Look Once) алгоритам, као и многа друга. Анализом решења је утврђено да YOLO алгоритам представља перспективно решење.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 55 страна, са укупно 86 слика и 31 референцом. Рад садржи увод, 5 поглавља и закључак (укупно 7 поглавља) и списак коришћене литературе, скраћеница и слика.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљене су технике за детекцију лица на сликама, које су касније детаљније описане у раду. 

У другом поглављу је дат кратак преглед теоријске подлоге која је потребна за разумевање анализираних метода.  Укратко су описани коришћени математички појмовви, машинско учење и дубоке неуралне мреже.
У трећем поглављу је детаљно представљени и анализиран Виола-Џонс алгоритам.
Четврто поглавље детаљно описује методу Хистограма Оријентисаних градијената, као и кратак опис методе потпорних вектора. 

У оквиру петог поглавља је описан  YOLO (You Only Look Once) алгоритам. 
У шестом поглавњу приказана је могућа имплементација сва три анализирана алгоритма и дати су резултати детекције.
Шесто поглавље је закључак у оквиру кога је изложена упоредна анализа обрађиваних алгоритама. Процењено је који детектор је одговарајући за поједине случајеве детекције.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Драгана Стевановић се бави проблематиком детекције лица на сликама, а нарочито моделима Виола-Џонс, HOG (Histogram of Oriented Gradients) и YOLO (You Only Look Once). Ови модели налазе широку примену у области компјутерске визије. 
За имплементацију, коришћени су библиотека програмских функција OpenCV и програмски језик Python.

Основни доприноси рада су: 1) приказ функционисања напред наведених алгоритамаа за детекцију лица на сликама; 2) поређење различитих алгоритама за детекцију лица на сликама; 3) могућност наставка рада на ову тему. 

5. Закључак и предлог 
Кандидат Драгана Стевановић је у свом мастер раду успешно решила проблем детекције лица на сликама коришћењем метода: Виола-Џонс, HOG (Histogram of Oriented Gradients) и YOLO (You Only Look Once). 

Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Драгане Стевановић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 14.09.2023. године 




Чланови комисије: 
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