КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 
ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 12.12.2023. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Милице Милосављевић под насловом „Анализа модела мешовите прецизности конволуционе неуралне мреже помоћу генетског алгоритма”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Милица Милосављевић је рођена 20.06.1999. године у Ужицу. Завршила је основну школу „Петар Лековић” у Пожеги као вуковац. Уписала је гимназију „Свети Сава”  у Пожеги  коју такође завршава као вуковац. Електротехнички факултет уписала је 2018. године. Дипломирала је на одсеку за Сигнале и системе 2022. године са просечном оценом 8,52. Дипломски рад одбранила је у септембру 2022. године са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за сигнале и системе уписала је у октобру 2022. године.  Положила је све испите са просечном оценом 10.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Милица Милосављевић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализиран је утицај квантизације мешовитом прецизношћу на моделе конволуционих неуралних мрежа помоћу генетског алгоритма. Истраживањем области утврђено је да квантизација мешовите прецизноцти меморијски оптимизује конволуционе неуралне мреже и да је могуће пронаћи оптималне прецизности квантизације слојева модела применом генетског алгоритма. Анализом решења је утврђено да квантизација модела конволуционе неуралне мреже мешовитом прецизношћу омогућава њихову широку примену у ресурсно ограниченим окружењима.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 40 страна, са укупно 20 слика, 7 табела и 28 референци. Рад садржи увод, 3 поглавља и закључак (укупно 5 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. Представљена је широка примена модела конволуционих неуралних мрежа као и најчешћи проблеми са којима се срећу ови модели при њиховој практично реализацији.
У другом поглављу је описана методологија рада. Објашњено је функционисање конволуционих неуралних мрежа, метода квантизације и описан је процес квантизације неуралних мрежа. Уведен је појам генетског алгоритма. 
Треће поглавље представља опис имплементације квантизације мешовите прецизности на конкретан, већ трениран модел за препознавање емоција среће, туге и страха са фотографије лица. Затим употребу генетског алгоритма на квантизован модел ради одређивања оптималне прецизности квантизације.
У четвртом поглављу су  приказани и детаљно коментарисани резултати анализе. Такође, предложене су напредне методе за додатно побољшање решења. 
Пето поглавље је закључак у оквиру кога је описан значај описаног решења и могућа даља унапређења. Резимирани су резултати рада и изазови приликом пројектовања.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Милице Милосављевић се бави проблематиком квантизације мешовитом прецизношћу модела конволуционих неуралних мрежа, а нарочито проналаском оптималног броја бита прецизности појединачних слојева конволуционе неуралне мреже. Овакве архитектуре, налазе примену на мобилним уређајима и embedded системима где су меморијска ефикасност и брзина извршавања програма од нарочитог интереса. 
Модел конволуционе неуралне мреже за препознавање емоција са слике лица је квантизован мешовитом прецизношћу и различите комбинације прецизности су тестиране генетским алгоритмом. Након имплементације биће могућа практична провера теоријски представљене меморијске оптимизације модела. 
Основни доприноси рада су: 1) приказ и методологија квантизације конволуционих неуралних мрежа; 2) примена генетског алгоритма за решење проблема проналаска потребне прецизности квантизације мешовите прецизности; 3) могућност наставка рада на оптимизацији модела конволуционе неуралне мреже. 
5. Закључак и предлог 
Кандидат Милица Милосављевић је у свом мастер раду успешно решила проблем проналаска потребне прецизности квантизације мешовите прецизности модела конволуционе неуралне мреже за препознавање емоција среће, туге и страха са слика лица. . Предложена побољшања могу значајно да унапреде могућности примене посматраног модела неуралних мрежа. 
Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Милице Милосављевић прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 
Београд, 29.03.2024. године 
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