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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ – ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Булевар краља Александра 73, 11000 Београд, Србија
Тел. 011/324-8464, Факс: 011/324-8681


КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 28.05.2024. године именовала нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Андрије Фирез под насловом „Анализа проводних површи коришћењем оптимизационих алгоритама и машинског учења“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи

И З В Е Ш Т А Ј

1. Биографски подаци кандидата 
Андрија Фирез је рођен 08.05.1999. године у Београду. Завршио је основну школу „Јован Ристић ” у Београду као носилац Вукове дипломе. Уписао је Пету београдску гимназију у Београду коју је завршио са одличним успехом. Електротехнички факултет уписао је 2018. године. Дипломирао је као најбољи студент на одсеку за Електронику 2022. године са просечном оценом 9,57. Дипломски рад одбранио је у септембру 2022. године са оценом 10. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на модулу Електроника и дигитални системи уписао је у октобру 2022. године. Положио је све испите са просечном оценом 10.

2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Андрија Фирез је током припреме за израду мастер рада урадио истраживање јавно доступне научне литературе која се односи на примену оптимизационих алгоритама и машинског учења за анализу дефеката проводних површи. Утврђено је да нема много јавно доступних научних резултата на поменуту тему. Стога су коришћене стандардне методе машинског учења (дубоке неуралне мереже) које се показало као једно ефикасно решење анализе проводних плоча. 
3. Опис мастер рада 

Мастер рад обухвата 43 стране, са укупно 9 слика, 7 табела, 24 референце и једним прилогом који садржи код коришћен током израде рада. Рад садржи увод, 6 поглавља и закључак (укупно 8 поглавља), као и списак коришћене литературе и прилог.

У уводу рада описан је значај анализе дефеката проводних површи који се заснива на анализи мерења проводности (или отпорности) на крајевима плоча. Поред тога кратко су описана поглавља рада.

У другом поглављу дат је кратак преглед текућег стања машинског учења са нагласком на примену која је у фокусу мастер рада. 

У трећем поглављу дате дат је преглед дубоких неуралних мрежа у којима се подаци обрађују искључиво у једном смеру (енглески feed-forward networks), јер су те мреже оптимизоване и коришћене за анализу проводних површи. Дат је и кратак осврт на друге неуралне мреже. 

У четвртом поглављу описан је проблем анализе дефеката проводних површи и детаљно је приказана дискретизација проблем и кодовање (запис) могућих решења. Укратко је описан и начин генерисања еквивалентних резистивних мрежа. 

У петом поглављу описани су детаљи имплементираног модела који се заснива на неуралним мрежама чије је топологија оптимизирана.

У шестом поглављу описан је улазни скуп података који је коришћен за тренинг неуралних мрежа, а посебан осврт је на чињеницу да су стандардни оптимизациони алгоритми који се користе за подешавање коефицијената неуралних мрежа стохастичке природе. 

У седмом поглављу приказани су резултати нумеричких експеримената чије је главни циљ био одређивање оптималне архитектуре неуралних мрежа које могу да реше проблем анализе дефеката проводних површи. 

У закључку рада сумирани су резултати и добијени закључци, а на крају рада приложени су списак коришћене литературе и кодови алгоритама имплементираних током израде рада.

4. Анализа рада са кључним резултатима 

Мастер рад дипл. инж. Андрије Фиреза бави се применом оптимизационих алгоритама и машинског учења за анализу дефеката у проводним површима. Показано је да се овакав приступ може успешно искористити, а разматране су и његове предности у односу на друге могуће приступе. 
Највећи скуп улазних података коришћен за тренинг и оптимизацију неуралних мрежа заснива се на подели проводне површи на сто дискретних (униформно распоређених) квадрата. 

Основни доприноси рада су: (1) оптимизација архитектуре неуралних мрежа за анализу дефеката проводних површи, (2) оптимизација коефицијената неуралних мрежа за постизање унапред дефинисане минималне вероватноће проналажења дефеката проводности и (3) сагледавање могућности коришћења оптимизационих алгоритама и неуралних мрежа за помену намену као новог правца истраживања.

5. Закључак и предлог 
Кандидат Андрија Фирез је у свом мастер раду развио, имплементирао и сагледао могућности коришћења оптимизационих алгоритма и машинског учења (неуралних мрежа) за анализу дефеката проводних површи.

Током израде рада, Андрија Фирез је показао способности: прегледа и разумевања стручне литературе, решавања инжењерски проблема, примене оптимизационих алгоритама и машинског учења у пракси, систематичности, упорности и самосталности.

На основу изложеног, Комисија за преглед и оцену мастер рада предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Андрије Фирез прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 23. август 2024. године 
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