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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Булевар краља Александра 73, 11000 Београд, Србија
Тел. 011/324-8464, Факс: 011/324-8681


КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, именовалa нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Тамаре Марковић под насловом: „Утицај метеоролошких услова на ефикасност ветроагрегата“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи:
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Тамара Марковић рођена је 10.03.1994. године у Београду. Завршила је основну школу ,,Јанко Веселиновић”, у Београду, након које је уписала ,,Осму београдску гимназију” у Београду.
Електротехнички факултет уписала је 2013. године. Дипломирала је на модулу за Енергетику 2019. године. Дипломски рад под називом ,,Залеђивање ветротурбина” под менторством проф.др. Жељка Ђуришућа одбранила је у септембру 2019. са оценом 10.
Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на модулу за Eлектроенергетске системе, смер Обновљиви извори енергије, уписала је у октобру 2019.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Тамара Марковић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Извршила је анализу утицаја густине ваздуха, температуре, влажности ваздуха, кише, леда и турбулентности ветра на ефикасност ветроагрегата. Анализирала је проблеме који настају због леда и хладне климе. Представила је актуелне методе које се користе  за детекцију леда, спречавање залеђивања и одлеђивање ветротурбина.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 52 страницe текста, са укупно 49 слика, 3 табеле и 30 референци. Рад садржи увод, 15 поглавља и закључак (укупно 16 поглавља), списак коришћене литературе.
Увод даје општи увид о проблемима који ће се проучавати, као и кратак преглед тренутне ситуације у ветроенергетици.

У другом поглављу је анализирана снага ветра. Представљене су основне релације које описују снагу ветра. 
У трећем поглављу представљене су релације које описују утицај густине ваздуха на снагу ветра. Анализиран је утицај густине ваздуха на ефикасност ветротурбине. 
У четвртом поглављу је објашњен начин на који температура утиче на ефикасност ветротурбине. Приказане су криве редукције снаге производње ветроагрегата при различитим амбијенталним температурама и надморским висинама.
У петом поглављу је објашњен утицај влажности ваздуха на излазну снагу ветротурбине.

У шестом поглављу анализиран је утицај кише на рад ветротурбине. Приказани су примери оштећења лопатице и представљен је начин на који се оштећења могу смањити или избећи. 

У седмом поглављу представљен је општи увид проблема који настају у периодима залеђивања, као и кратак преглед тренутне ситуације ветроагрегата инсталираних у регионима са хладном климом.
У осмом поглављу дефинисани су региони са нискотемпературном климом и региони са климом која погодује настајању леда. Описане су различите врсте падавина и њихове карактеристике. Дефинисани су основни појмови који се користе за анализу настанка и трајања периода залеђивања. Представљена је класификација региона са климом која погодује настајању леда. Приказане су локације ветроелектрана инсталираних у регионима са хладном климом.
У деветом поглављу анализирани су проблеми залеђивања мерне опреме, губици производње, преоптерећење ветротурбина, механички и електрични кварови и спадање леда са лопатица ветротурбина.
У десетом поглављу описан је физички модел залеђивања.
У једанаестом поглављу описани су емпиријски модели залеђивања.
У дванаестом поглављу представљене су директне и индиректне методе за детекцију леда. Приказане су тренутно доступне методе на тржишту и њихове карактеристике. 

У тринаестом поглављу представљене су методе за спречавање настанка леда.

У четрнаестом поглављу представљени су актуелни термални и механички системи за одлеђивање ветротурбина и њихове карактеристике.

У петнаестом поглављу објашњен је утицај турбулентности ветра на рад ветротурбине, као и зависност 

турбулентности ветра од висине, храпавости терена и стабилности атмосфере. Представљене су основне релације потребне за анализу турбуленција ветра. Приказан је утицај турбуленција на криву снаге ветротурбине. Објашњен је ефекат заветрине. Анализиран је утицај интензитета турбулентности ветра на ефекат заветрине.
3. Анализа рада са кључним резултатима 
Кандидаткиња Тамара Марковић је у свом мастер раду извршио анализу утицаја различитих метеоролошких фактора на услове рада и ефикасност ветроагрегата.  Кандидаткиња је спровела детаљно истраживање релевантне литературе и приказала кључне метеролошке факторе који су битни за сагледавање експолоатационих карактеристика ветроагрегата. Детаљно је описани утицај промене густине ваздуха, температуре и падавина. Посебна пажња је посвећена раду ветроагрегата у у условима хладне климе, као и у условима зелеђивања, као једном од најутицајнијих метеоролошких фактора на рад ветроагрегата у регионима са хладном климом. Поред сагледавања услова појеве залеђивања ветротурбине и могућих последица на рад ветроелектране, у раду су приказане и технике које се примењују за детекцију и решавање проблема залеђивања ветротурбина. У посебном поглављу је сагледан утицај турбулентности ветра на рад и ефикаснсот ветротурбине, као и на ефекат заветрине у ветроелектранама са већим бројем ветроагрегата.
4. Закључак и предлог 

Кандидаткиња Тамара Марковић је у свом мастер раду успешно обавила истраживање на тему утицаја метеоролошких услова на рад ветроагрегата. Спроведене анализе имају битан практични значај, како у фази планирања и пројектовања реалних ветроелектрана, тако и током њихове експолатације у специфичним метеролошким условима. 
Кандидаткиња је исказала самосталност, систематичност и инжењерску зрелост у решавању задатака који су били тема овог мастер рада.  
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Тамаре Марковић прихвати као мастер рад и кандидаткињи одобри јавну усмену одбрану.
Београд, 22. 8. 2024. године 
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