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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ
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КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, именовалa нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Богдане Кнежевић под насловом: „Анализа утицаја интеграције соларних и вјетроелектрана на критичне напонске режиме у преносној мрежи Црне Горе“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи:
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Богдана Кнежевић је рођена 03.01.1997. године у Никшићу. Завршила је основну школу „Милија Никчевић” и гимназију „Стојан Церовић” у Никшићу као носилац дипломе „Луча”. 
Завршила је основне академске студије на студијском програму Енергетика и аутоматика, на Електротехничком факултету у Подгорици 2019. године са просјечном оцјеном 7.24. Специјалистичке академске студије је завршила 2020. године са просјечном оцјеном 8,62. Дипломски рад на тему „Регулација фреквенције и снага размјене у  повезаним електроенергетским системима” одбранила је у октобру 2020. године са оцјеном 10. 
Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за Електроенергетске системе, смjер Мреже и системи, уписала је у октобру 2022. године. Положила је све испите са просјечном оцјеном 9.50.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Богдана Кнежевић је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Извршила је прибављање података о критичним напонским режимима, као и модел мреже који посједује реалне податке о вриједностима потрошње и производње електрана. Извршила је анализу актуелних технологија и регулатива за укључивање соларних и вјетроелектрана у систем пружања услуга регулације напона у електроенергетским системима. Извршила је симулацију у програмском пакету Transmission Network Analyzer на моделу система Црне Горе и показала утицај соларних и вјетроелектрана на напонске профиле у преносној мрежи.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 56 страница текста, са укупно 34 сликe и 48 референци. Рад је подијељен у следеће цјелине: увод, 6 поглавља и закључак (укупно 8 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље даје општи увид о проблемима који ће се проучавати, као и кратак преглед садржаја поглавља.
У другом поглављу је дат преглед принципа функционисања регулације напона у преносним системима, као и преглед најновијих мрежних правила (Grid Codes).

У трећем поглављу је детаљније приказан начин учешћа вјетроелектрана у регулацији напона, дат је преглед литературе на поменуту тему и извршено поређење традиционалних мрежних технологија са smart grid технологијама.

У четвртом поглављу је дат преглед различитих конфигурација ВЕ система, са освртом на принципе рада генератора који су у употреби код вјетротурбина. Дат је преглед различитих концепата контроле снаге, и објашњен fault ride through феномен.
Пето поглавље даје информације о развоју фотонапонских система, о захтјевима за контролу реактивних снага који се траже од великих PV електрана као и режими контроле реактивних снага у том случају.

У шестом поглављу се говори о регулацији PV електрана, о њиховим карактеристикама и топологијама повезивања на мрежу, као и о могућности учешћа соларних електрана у регулацији напона у ноћном режиму рада када не генеришу активну снагу и када нема Сунца.

У седмом поглављу су приказане симулације извршене у програмском пакету Transmission Network Analyzer на реалном систему. Одабран је карактеристичан режим критичних напона и представљене су варијације извршене на том случају. Приказани су резултати симулације добијени за различите сценарије.

У закључку је дат сумарни преглед спроведених анализа са освртом на перспективе и могућности коришћења фотонапонских и вјетроелектрана за регулацију напона у електроенергетском систему.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Кандидат Богдана Кнежевић је у свом мастер раду дала анализу могућности учешћа соларних и вјетроелектрана у реактивној подршци енергетском систему у циљу регулације напона, управљање токовима снага, подршка током кварова у систему, како у дневним тако и у ноћним часовима. Циљ рада је да се приказе ефекат учествовања соларних и вјетроелектрана у регулацији напона за вријеме критичних режима у преносној мрежи. За анализе је коришћен реалан модел преносне мреже, док су прорачуни извршени у професионалном софтверу Transmission Network Analyzer.
На основу спроведених анализа кандидат је показао да соларне и вјетроелектране могу значајно допринијети регулацији напона у преносној мрежи. С обзиром на то да је проблем превисоких напона присутан у преносној мрежи Црне Горе, спроведене анализе имају битан значај за Оператора преносног система Црне Горе. 

5. Закључак и предлог 

Кандидаткиња Богдана Кнежевић је у свом мастер раду извршила анализу захтјева оператора преносног система у погледу реактивне подршке коју могу пружити постојеће и перспективне вјетроелектране и фотонапонске електране у електроенергетском систему Црне Горе. Анализе су спроведене коришћењем реалних карактеристика вјетроагрегата и демонстриране на реалном моделу електроенергетског преносног система Црне Горе коришћењем професионалног намјенског софтвера. 

Кандидаткиња Богдана Кнежевић  је исказала самосталност и инжењерску зрелост при рјешавању проблема који су били предмет овог мастер рада. Спроведене анализе, које су урађене на високом стручном и техничком нивоу, имају битан практичан значај и представљају добру подлогу за израду студија могућег учешћа ветроелектрана и фотонапонских електрана у регулацији напона у преносној мрежи.. Кандидаткиња је на реалним примјерима показала да ови перспективни извори електричне енергије у електроенергетском систему Црне Горе могу бити значајан ресурс за пружање помоћних услуга у погледу регулације напона кроз реактивну подршку коју могу пружати систему.  
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Богдана Кнежевић, под насловом „Анализа утицаја интеграције соларних и вјетроелектрана на критичне напонске режиме у преносној мрежи Црне Горе“, прихвати као мастер рад и кандидаткињи одобри јавну усмену одбрану.

Београд, 13. 09. 2024. године 
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