КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 10.09.2024. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Филипа Мијушковића под насловом „Протоколи апликативног слоја за Интернет ствари”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Филип Мијушковић је рођен 21.10.1994. године у Београду. Похађао је основну школу  „Др Арчибалд Рајс“ у Београду, био је ђак генерације и носилац је Вукове дипломе. Уписује „Прву београдску гимназију“ у Београду такође је завршава као носилац Вукове дипломе. Уписао је Електротехнички факултет у Београду 2013. године. Дипломирао је на одсеку за Електронику 2018. године са просечном оценом 9,02. Дипломски рад је одбранио у септембру 2018. године са оценом 10. На мастер академским студијама на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за електонику и дигиталне системе, положио је све испите са просечном оценом 10. 
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Филип Мијушковић је као припрему за израду мастер рада урадиo истраживање релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. Конкретно, анализирани су постојећи радови који се баве протоколима апликативног слоја који се користе за Интернет ствари (IoT - Internet of Things) и њиховим поређењем. Проучаване су особине MQTT, CоAP и AMQP протокола, анализиране су предности и мане сваког од ових протокола као и њихово поређење са HTTP протоколом. Такође, проучавана је и имплементација сензора помоћу MQTT протокола на комерцијално доступној ESP8266-12 развојној плочи и идентификовани су изазови и могућа решења. Разрађени су детаљи и технички аспекти имплементације и установљено је да је разматрана имплементација могућа.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 50 страна, са укупно 28 слика, 2 табеле и 36 референци. Рад садржи увод, 4 поглавља и закључак (укупно 6 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада. 

У другом поглављу је описан концепт Интернета ствари, укључујући његов историјат и преглед области у којима се користи. Затим су представљени сви слојеви интернет протокола кроз приказ OSI и TCP/IP референтних модела. На крају овог поглавља су описане мреже са чворовима ограничених могућности.
У трећем поглављу је дат преглед протокола апликативног слоја са нагласком на MQTT, CoAP и AMQP протоколе, који су детаљно описани.

Четврто поглавље представља компаративну анализу MQTT, CoAP, AMQP и HTTP протокола по различитим критеријумима. 
Пето поглавље представља реализацију IoT сензора светлости на ESP8266-12 развојној плочи коришћењем MQTT протокола. 
Шесто поглавље представља закључак у оквиру кога је наведен значај анализе протокола апликативног слоја за Интернет ствари. 
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Филипа Мијушковића бави се анализом и поређењем протокола апликативног слоја за Интернет ствари. Мастер рад је представио једну хардверску имплементацију која интегрише сензор светлости са ESP8266-12 развојном платформом.
Основни допринос рада се огледа у квалитативној анализи MQTT, CoAP и AMQP протокола, што олакшава избор протокола при пројектовању IoT система у зависности од његових спецификација. 
5. Закључак и предлог 
Кандидат Филип Мијушковић је у свом мастер раду успешно презентовао компаративну квалитативну анализу протокола апликативног слоја за Интернет ствари и успешно имплементирао хардверско решење кој интегрише сензор светлости и ESP8266-12 развојну платформу. 
Кандидат је исказао самосталност и систематичност у своме поступку као и иновативне елементе у решавању проблематике овог рада. 

На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Филипа Мијушковића прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану. 

Београд, 13.09.2024. године 
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