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КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, именовалa нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Ани Пастор под насловом: „Развој апликације за процену економских показатеља пројеката електрана заснованих на обновљивим изворима енергије“. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи:
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата
Ана Пастор је рођена 25. јула 1997. године у Београду. Основну школу Радоје Домановић завршила је у Београду, а касније 2016. године и Девету гимназију “Михаило Петровић Алас” као носилац Вукове дипломе. Исте године уписала је Електротехнички факултет Универзитета у Београду. 
Основне студије на модулу Енергетика на Електротехничком факултету завршава 2022. године. Дипломски рад под називом „Прелазни процеси у енергетском трансформатору услед атмосферских пренапона“ успешно је одбранила са оценом 10. 
Мастер студије је уписала 2022. године на модулу Електроенергетски системи, такође на Електротехничком факултету.

2. Извештај о студијском истраживачком раду
Кандидаткиња Ана Пастор је као припрему за израду мастер рада урадила истраживање литературе која се односи на методе економске евалуације пројеката у електроенергетици. У мастер раду развијена је апликација за процену економских показатеља исплативости изградње соларних и ветроелектрана. Апликација је креирана у софтверском алату Microsoft Office Excel, уз коришћење Visual Basic for Applications (VBA) за развој корисничког интерфејса, који омогућава једноставан унос података и лако коришћење. У оквиру рада, детаљно су описани сви кораци у развоју апликације, укључујући избор софтверског алата, развој корисничког интерфејса, аутоматизацију процеса преноса података. Кандидаткиња је такође демонстрирала примену апликације на примеру соларне и ветроелектране, користећи реалне податке о ценама и производњи електричне енергије
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 25 страница текста, са укупно 13 слика и 8 референци. Рад је подељен у следеће целине: увод, 3 поглавља и закључак (укупно 5 поглавља) и списак коришћене литературе.
У уводном поглављу дефинисани су циљеви рада, мотиви за одабир теме, као и кључни аспекти који ће бити разматрани у раду. Поред тога, ово поглавље садржи кратак преглед садржаја сваког поглавља.
Друго поглавље обухвата теоријски преглед кључних економских параметара који се користе у анализи инвестиција у обновљиве изворе енергије. Осим дефинисања ових показатеља, дато је објашњење њиховог значаја у процесу доношења одлука о инвестицијама..


Треће поглавље је централни део рада. Наведене су предности коришћења aлата Microsoft Office Excel. Детаљно је описан процес имплементације модула за унос података, прорачун економских параметара, као и приказ резултата.
У четвртом поглављу је детаљно представљен пример примене апликације на случају соларне и ветроелектране, са реалним подацима о цени и годишњој производњи електричне енергије. Поступно је описан поступак коришћења апликације за кориснике.

Коначно, у петом поглављу изложени су резиме и главни закључци овог рада.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Кандидаткиња Ана Пастор је у свом мастер раду развила апликацију за процену економских показатеља пројеката електрана заснованих на обновљивим изворима енергије. Развијена апликација је једноставна за коришћење, користи једноставан интерфејс који смањује могућност грешака приликом уноса улазних вредности, а такође омогућава и примену за различит ниво расположивости улазних података. Практични део рада обухвата примену апликације на примеру економске евалуације пројеката једне соларне и једне ветроелектране. Добијени резултати су у складу са очекиваним вредностима за ове врсте технологија. 
5. Закључак и предлог
Кандидаткиња Ана Пастор је исказала самосталност и инжењерску зрелост при решавању проблема који су били предмет овог мастер рада. Развијена апликација и спроведене анализе, које су урађене на високом стручном и техничком нивоу, имају битан практичан значај и могу послужити за процену економских показатеља пројеката електрана заснованих на обновљивим изворима енергије. Развијена апликација има потенцијал за проширење, укључујући интеграцију нових извора података, прилагођавање различитим типовима обновљивих извора енергије, као и могућност преноса на друге платформе, као што је веб апликација. Ово проширење би омогућило широку примену апликације у различитим тржишним и технолошким окружењима. 
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Ане Пастор, под насловом „Развој апликације за процену економских показатеља пројеката електрана заснованих на обновљивим изворима енергије“, прихвати као мастер рад и кандидаткињи одобри јавну усмену одбрану.

Београд, 12. 09. 2024. године 
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