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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ
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Тел. 011/324-8464, Факс: 011/324-8681


КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ 

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој седници одржаној 30.04.2024. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер рада дипл. инж. Филип Нешић под насловом „Квалитет електричне енергије на месту прикључења фотонапонске електране на дистрибутивну мрежу”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски подаци кандидата 
Филип Нешић је рођен 02.11.1992. године у Крушевцу. Завршио је основну школу „Нада Поповић” у Крушевцу као вуковац. Потом је уписао Гимназију у Крушевцу, природно-математички смер, коју је завршио са одличним успехом. Електротехнички факултет уписао је 2011. године. Дипломирао је на одсеку за Енергетику, смер Електроенергетски системи, 2021. године са просечном оценом 8,37. Дипломски рад одбранио је у јуну 2021. године са оценом 10. Мастер студије на Електротехничком факултету у Београду, на Модулу за Електроенергетске системе, смер Обновљиви извори енергије, уписао је у октобру 2022. године. Положио је све испите са просечном оценом 8,60.
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
Кандидат Филип Нешић је као припрему за израду мастер рада урадио теренска мерења електроенергетских показатења квалитета електричне енергије преносним мрежним анализаторима на 3 (три) мерна места. Конкретно, мерења су вршена у тачки прикључења соларних електрана на дистрибутивну мрежу, од којих је свака од три соларне електране прикључена на различитом напонском нивоу: 0,4 kV, 10 kV и 35 kV. Потом је извршена анализа резултата мерења са оценом нивоа инјекције поремећаја фотонапонских електрана на месту прикључења. Анализа је указала на одређене потенцијалне проблеме у зависности од типа електране и технологије рада инвертора у самој електрани. Након сагледавања потенцијалних проблема, предложене су техничке мере како би се детектовани проблеми могли предупредити.
3. Опис мастер рада 
Мастер рад обухвата 53 страна са укупно 37 слика, 7 табела и 6 референци. Рад садржи увод, 3 поглавља и закључак (укупно 5 поглавља) и списак коришћене литературе.
Прво поглавље представља увод у коме је у кратким цртама представљен појам квалитета електричне енергије са утицајем обновљивих извора енергије на инјекцију поремећаја. Дат је кратак преглед садржаја мастер рада.
Друго поглавље садржи теоријске основе о квалитету електричне енергије и његовим показатељима. Дефинисани су основни поремећаји квалитета електричне енергије са посебном пажњом на два најзначајнија поремећаја квалитета напона услед прикључења обновљивих извора енергије.
У трећем поглављу је описан утицај рада соларних електрана на показатеље квалитета електричне енергије. 

Четврто поглавље обухвата опис мерне опреме и методе којом су вршена теренска мерења. У овом поглављу су представљени резултати значајних измерених електроенергетских величина на основу којих је извршена анализа резултата.
Пето поглавље садржи закључак о инјекцији поремећаја квалитета електричне енергије сваке од анализираних електрана. Представљени су потенцијални проблеми у раду ових фотонапонских електрана за које су предложене техничке мере за њихово решавање.
4. Анализа рада са кључним резултатима 
Мастер рад дипл. инж. Филипа Нешића се бави проблематиком поремећаја показатеља квалитета електричне енергије услед прикључења обновљивих извора енергије на дистрибутиву мрежу, а нарочито утицајем фотонапонских електрана на квалитет напона. Последњих година, са порастом производних капацитета електричне енергије из обновљивих извора енергије, проблематика квалитета електричне енергије у дистрибутивним и преносним мрежема постаје значајна.
Основни доприноси рада су: 1) детаљна теоријска обрада појма квалитет електричне енергије и утицаја прикључења фотонапонских електрана у дистрибутивну мрежу на инјекцију поремећаја напона; 2) сагледавање утицаја различитих типова фотонапонских електрана на параметре квалитета електричне енергије у реалним условима експлоатације; 3) детекција потенцијалних проблема при прикључењу одређених типова фотонапонских електрана на дистрибутивну мрежу; 4) предлог техничких смерница за даљу анализу и решавање детектованих проблема.
5. Закључак и предлог 
Кандидат Филип Нешић је у свом мастер раду извршио анализу утицаја фотонапонских електрана на квалитет електричне енергије у тачки прикључења на дистрибутивну мрежу. На основу спроведених мерења, кандидат је утврдио квантитативвне мере основних показатеља квалитета електричне енергије на месту прикључења фотонапонских електрана на дистрибутивну мрежу и дао оцену задовољења релевантних стандарда који уређују ову проблематику. Након сагледавања потенцијалних проблема, кандидат је дао предлог техничких мера како би се детектовани проблеми могли предупредити.
Кандидат Филип Нешић је исказао самосталност и инжењерску зрелост при решавању проблема који су били предмет овог мастер рада. Спроведене анализе, које су урађене на високом стручном и техничком нивоу, имају битан практичан значај и представљају добру подлогу за сагледавање потенцијалних проблема интеграције фотонапонских електрана са становишта угрожавања квалитета напона у дистрибутивним мрежама. С обзиром на то да су мерења и анализе спроведене за три електране које су прикључене на различите напонске нивое, закључци које је кандидат изнео у раду могу имати системски значај.
На основу изложеног, Комисија предлаже Комисији за студије II степена Електротехничког факултета у Београду да рад дипл. инж. Филипа Нешића, под насловом „Квалитет електричне енергије на месту прикључења фотонапонске електране на дистрибутивну мрежу“, прихвати као мастер рад и кандидату одобри јавну усмену одбрану.

Београд, 10.09.2024. године 
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